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ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ȘEDINȚA 
COMITETULUI POLITIC EXECUTIV 

AL C.C. AL P.C.R.
Marți, 5 iunie, sub președinția tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidu
lui Comunist Român, s-au desfășurat lucrările 
ședinței Comitetului Politic Executiv a) C.C. al 
P.C.R.

C<j»nitetul Politic Executiv a dezbătut un ra
port cu privire la utilizarea. în trimestrul I al 
acestui an, a mașinilor, utilajelor și instalații
lor din economia națională. S-a apreciat că, 
paralel cu unele realizări obținute în acest do
meniu. in special in unitățile ministerelor in
dustriei ușoare, al transporturilor și telecomu
nicațiilor, în municipiul București și în județele 
Prahova, Sibiu, Timiș, Iași și Mureș, în trimes
trul I s-au manifestat o serie de lipsuri și ne
ajunsuri serioase care au dus la scăderea indi
celui de folosire a mașinilor și instalațiilor pe 
ansamblul industriei față de perioada corespun
zătoare din anul trecut.

Comitetul Politic Executiv a indicat organelor 
și organizațiilor de partid, ministerelor, tuturor 
unităților economice să ia neintirziat măsuri 
ferme pentru lichidarea acestor deficiențe și 
asigurarea incărcării judicioase a mașinilor și 
utilajelor in toate schimburile, extinzîndu-se 
totodată pe scară lȘrgă trecerea muncitorilor la 
lucru pe mai multe mașini. S-au stabilit, de 
asemenea, sarcini pentru mai buna organizare a 
activității de întreținere și reparare a mijloace
lor tehnice de producție, creindu-se in acest 
scop întreprinderi specializate pe ministere. S-a 
indicat să se acorde o atenție permanentă reali
zării pieselor de schimb planificate, precum și 
acțiunii de recondiționare a acestora. Comitetul 
Politic Executiv a obligat Ministerul Educației 
și tnvățămintului. ministerele economice să 
adopte măsuri energice pentru înfăptuirea sar
cinilor ce le revin in direcția perfecționării ca
lificării profesionale a personalului muncitor — 
condiție esențială a bunei folosiri și întrețineri 
a mașinilor și utilajelor. Toate colectivele de 
muncă, ministerele, organele și organizațiile de 
partid, sindicale și de U.T.C. trebuie să acțio
neze cu cea mai mare răspundere pentru gos
podărirea cit mai judicioasă a potențialului pro
ductiv. a fondurilor Jixe — bun al întregii 
noastre societăți socialiste — de care depind 
sporirea avuției naționale, ridicarea necontenită 
a nivelului de trai al poporului.

in continuare, Comitetul Politic ‘Executiv a 
luat in dezbatere și a aprobat propunerile pen
tru modificarea și completarea Legii contracte
lor economice, corespunzător cerințelor noului 
mecanism economico-financiar. Comitetul Politic 
Executiv a apreciat că întărirea autoconducerii 
muncitorești și autogestiunii economico-finan- 
ciare a fiecărei unități socialiste impune perfec
ționarea continuă a raporturilor contractuale 
dintre întreprinderi. Modificările propuse Întă
resc rolul contractului economic, intern și ex
tern, în realizarea planului de producție, in re
glementarea raporturilor financiare dintre uni
tățile socialiste, în conformitate cu prevederile 
planului național unic, in satisfacerea cerințelor 
activității de export și cooperare economică in
ternațională. Comitetul Politic Executiv a cerut 
ministerelor, centralelor, unităților de producție 
să acționeze cu tbată fermitatea pentru respec
tarea integrală a obligațiilor privind încheierea 
și executarea contractelor economice, reducerea 
duratei de aprovizionare-fabricație-desfacere, 
accelerarea vitezei de rotație a mijloacelor cir
culante. utilizarea cu maximă eficiență a fon
durilor materiale și bănești. Proiectul de lege 
privind modificarea și completarea Legii con
tractelor economice nr. 71/1969 va fi supus dez
baterii și aprobării Marii Adunări Naționale.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut apoi ra
portul privind realizarea Programului de creș
tere a nivelului de trai in anii 1976—1980. ela
borat din inițiativa și sub conducerea nemijlo
cită a secretarului general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. Realizările dobindite in 
perioada care a trecut din actualul cincinal, re
sursele obținute prin reducerea costului investi
țiilor și a cheltuielilor materiale de producție au 
permis alocarea sumei de 40 miliarde lei pen
tru majorarea suplimentară a retribuției. In pri
ma etapă, incheiată cu trei luni mai devreme 
decît se prevăzuse inițial, s-a asigurat majora
rea retribuției tarifare, în medie pe economie, 
cu 17 la sută, creșteri mai accentuate acordin- 
du-se industriilor minieră (19,2 la sută), siderur
gie (18,8 la sută), metalurgie neferoasă (18.8 la 
sută), construcții-montaj (18,7 la sută), construcții 
de mașini (17,7 la sută), chimie (17,6 la sută), pe
trol (17.3 la sută), textile (17;2 la sută). Au sporit, 
de asemenea, cu 25,6 la sută veniturile țăranilor 
cooperatori și ale țărănimii necooperativizate, 
pensia medie nominală s-a majorat, in prima 
etapă, cu 12,6 la sută, iar cuantumul alocațiilor 
pentru copii a fost mărit, in prima etapă, cu 15 
la sută la care, de la 1 martie a.c., s-au adăugat 
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suplimentar cite 10 lei de copil. Creșterea retri
buției și veniturilor a fost însoțită de un șir de 
alte măsuri de ridicare a nivelului de trai al 
poporului cum sînt : dezvoltarea construcțiilor 
de locuințe, sporirea cheltuielilor social-cultu- 
rale. reducerea treptată a duratei săptăminii de 
lucru.

Comitetul Politic Executiv a hotărit ca etapa 
a Il-a de majorare a retribuției să înceapă la 
1 august a.c. și să se încheie in luna decembrie 
1980, etapa a II-a a majorării pensiilor de asi
gurări sociale de stat să se aplice la 1 decem
brie a.c., iar etapa a II-a a majorării alocațiilor 
și ajutoarelor pentru copii, la 1 octombrie 1979. 
De asemenea. Comitetul Politic Executiv a tra
sat sarcina accelerării ritmului de execuție a 
construcțiilor de locuințe și recuperării rămîne- 
rilor in urmă la darea in folosință a acestora, 
dezvoltării prestărilor de servicii către populație, 
îndeosebi privind întreținerea și repararea bu
nurilor de folosință îndelungată, autoservice-ul 
și altele, asigurării condițiilor pentru aplicarea 
in continuare, conform programului stabilit, a 
hotăririi de reducere a săptăminii de lucru. In- 
făotuirea tuturor acestor măsuri impune inten
sificarea eforturilor pentru indeplinirea în cele 
mai bune condiții a sarcinilor cincinalului, creș
terea suplimentară a productivității muncii — 
cale principală de sporire a avuției naționale. 
Organele și organizațiile de partid, comuniștii, 
toți oamenii muncii sînt chemați să facă totul 
pentru asigurarea resurselor necesare înfăptuirii 
integrale a programului de creștere a bunăstării 
materiale și spirituale a întregului popor.

Comitetul Politic Executiv a adoptat propu
neri de măsuri pentru pregătirea Congresului 
al XII-lea al Partidului Comunist Român, care 
vor fi supuse aprobării Plenarei Comitetului 
Central.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și apro
bat propunerile privind îmbunătățirea organiză
rii și funcționării Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie — ca organ de partid și de 
stat cu caracter deliberativ, larg reprezentativ — 
corespunzător sarcinilor importante ale Progra
mului partidului privind afirmarea plenară a 
revoluției tehnico-științifice in toate domeniile 
vieții economice și sociale. EI va asigura înfăp
tuirea politicii partidului și statului in dome
niul științei și tehnologiei, va coordona întreaga 
activitate de cercetare științifică, dezvoltarea 
tehnologică și introducerea progresului tehnic 
in patria noastră, promovarea creației științifice 
și tehnologice originale, stimularea capacității 
creatoare a oamenilor muncii, participarea lar
gă a oamenilor de știință din țara noastră la 
eforturile desfășurate pe plan mondial pentru 
progresul științei și tehnologiei.

Comitetul Politic Executiv a aprobat propu
nerile cu privire la organizarea și desfășurarea 
Congresului educației și invățămintului, care va 
analiza și dezbate modul de înfăptuire a hotări- 
rilor de partid și de stat in domeniul învă- 
țămintului, formării cadrelor și educării revolu
ționare a tineretului.

Comitetul Politic Executiv a hotărit convoca
rea la 4 iulie a.c. a Plenarei Comitetului Cen
tral al partidului.

♦
In cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu 

a prezentat o informare cu privire la vizita de 
stat întreprinsă. împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în Regatul Spaniei. Ia invitația re
gelui Juan Carlos I și a reginei Sofia.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat de
plina aprobare și a dat o înaltă apreciere re
zultatelor vizitei tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
exprimindu-și convingerea că acest eveniment 
de însemnătate internațională, convorbirile cu 
șeful statului spaniol, regele Juan Carlos I. și 
cu președintele guvernului. Adolfo Suarez Gon
zalez, înțelegerile la care s-a ajuns, marchează 
o etapă nouă, superioară, in evoluția ascenden
tă a raporturilor româno-spaniole, atit pe plan 
bilateral, cît și pe arena internațională, spre bi
nele ambelor popoare, al cauzei păcii și colabo
rării in Europa și in întreaga lume.

Comitetul Politic Executiv a reafirmat înalta 
prețuire pentru prodigioasa activitate desfășu
rată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în vederea 
extinderii relațiilor internaționale ale României, 
promovării consecvente, pe arena mondială, a 
principiilor coexistenței pașnice intre țări cu 
sisteme sociale diferite, soluționării problemelor 
majore cu care se confruntă lumea contempo
rană, întăririi destinderii și păcii in lume.

Comitetul Politic Executiv a apreciat impor
tanța problemelor discutate in convorbirile ofi
ciale româno-spaniole la nivelul cel mai înalt, 
considerînd că înțelegerile la care s-a ajuns 
deschid perspective largi relațiilor româno-
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spaniole pe toate planurile . Comitetul Po
litic Executiv a dat o înaltă apreciere 
Declarației comune care proclamă voința celor 
două țări de a căuta noi forme și posibilități in 
vederea întăririi relațiilor de prietenie și cola
borare reciproc avantajoasă, conform principi
ilor Cartei Națiunilor Unite și Actului final de 
la Helsinki.

în mod deosebit. Comitetul Politic Executiv a 
apreciat hotărirea adoptată in direcția lărgirii 
schimburilor comerciale dintre cele două țări, 
care urmează să atingă Dină in 1985 nivelul de 
cel puțin 500 milioane dolari, a cooperării econo
mice, îndeosebi in domeniul construcțiilor de 
mașini și navale, industriilor chimică, minieră, 
siderurgică și agroalimentară. ca și cooperării pe 
terțe pie(e, cu precădere în producția industrială 
și in domeniul tehnologiei, folosind in acest scop 
cit mai eficient posibilitățile oferite de econo
miile respective. Alte proiecte de colaborare ce 
urmează a fi finalizate in domeniile cultural- 
științific, mijloacelor de informare in masă, 
turismului, tineretului și sportului sint menite 
să asigure o mai bună cunoaștere a valorilor 
materiale și spirituale ale celor două țări, dez
voltarea relațiilor tradiționale de prietenie ro
mâno-spaniole.

în același timp. Comitetul Politic Executiv a 
reliefat importanța schimburilor de vederi care 
au avut loc în probleme esențiale ale vieții po
litice internaționale, dind o inaltă apreciere 
concluziilor și aprecierilor apropiate sau chiar 
comune in abordarea problematicii majore a ac
tualității mondiale. Proclamarea solemnă a prin
cipiilor respectării in relațiile dintre state a in
dependenței și suveranității naționale, egalității 
in drepturi și neamestecului în treburile inter
ne. avantajului reciproc, nerecurgerii la forță și 
la amenințarea cu forța și in această Declarație, 
care succede altor documente similare încheiate 
de tara noastră cu state europene și de pe alte 
continente, atestă consecvența cu care Româ
nia. președintele ei. acționează în direcția gene
ralizării acestor principii pe arena mondială, a 
democratizării vieții internaționale. în mod deo
sebit a fost apreciată hotărirea celor două țări 
de a acorda o atenție prioritară înfăptuirii 
securității și cooperării pe continentul european, 
de a face totul. împreună cu celelalte state par
ticipante. pentru a asigura reușita reuniunii din 
1980 de la Madrid, menită să dea un nou im
puls procesului inițiat la Helsinki, de a milita 
pentru dezangajarea militară a continentului. 
Cele două țări și-au exprimat hotărirea de a ac
ționa în vederea stabilirii unor relații de bună 
vecinătate, înțelegere și cooperare in Balcani și 
în Mediterana. reglementării negociate a situa
ției din Cipru, soluționării globale și pașnice a 
situației din Orientul Mijlociu, opririi cursei 
înarmărilor și trecerii Ia măsuri concrete de 
dezarmare. îndeosebi nucleară, lichidării tuturor 
formelor de opresiune și dominație a altor po
poare. făuririi unei noi ordini economice inter
naționale. întăririi destinderii și păcii in lume.

Comitetul Politic Executiv apreciază că în
treaga desfășurare a vizitei ilustrează in mod 
concludent că România și Spania pot oferi un 
exemplu de conlucrare rodnică între state cu 
orinduiri diferite, animate de dorința de a con
lucra in spiritul coexistenței pașnice, pentru în
făptuirea aspirațiilor comune de progres și 
bunăstare, de libertate și independență națio
nală. a năzuințelor spre o viață mai bună. într-o 
lume mai dreaptă.

Comitetul Politic Executiv constată cu satis
facție că vizita de stat a președintelui Nicolae 
Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu in 
Regatul Spaniei a întrunit adeziunea deplină, 
aprobarea unanimă a întregului nostru popor, 
în același timp. Comitetul Politic Executiv a 
subliniat largul ecou pe care l-a avut pe plan 
internațional vizita de ' stat a președintelui 
Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu 
in Regatul Spaniei, care marchează un moment 
politic de remarcabilă însemnătate.

Aprobind in unanimitate documentele. înțele
gerile și concluziile la care s-a ajuns cu prile
jul vizitei, Comitetul Politic Executiv a stabilit 
măsuri și a trasat sarcini concrete Consiliului 
de Miniștri, ministerelor, altor instituții centra
le. organizațiilor de comerț exterior, întreprin
derilor participante la cooperarea româno-spa- 
niolă. in scopul aplicării ferme și indeplinirii 
exemplare a acordurilor convenite, corespunză
tor intereselor poporului român, consolidării bu
nelor raporturi româno-spaniole. cauzei generale 
a păcii, securității și colaborării internaționale.
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Comitetul Politic Executiv a soluționat de a- 
semenea, probleme curente ale activității de 
partid și de stat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialiste 
România, comandantul suprem 
al forțelor armate ale Republi
cii Socialiste România, a primit, 
marți, pe Jagjivan Ram, vice
prim-ministru și ministrul apă
rării al Indiei, care, in fruntea 
unei delegații militare face o vi
zită oficială in țara noastră. 
Oaspetele a fost însoțit de ge
neral locotenent S.L. Menezes, 
locțiitor al șefului de Stat Ma
jor al trupelor de uscat.

La primire a luat parte gene
ral-colonel Ion Coman, ministrul 
apărării naționale.

A fost de față Asok Kumar 
Ray, ambasadorul Indiei în țara 
noastră.

Oaspetele a transmis tovarășu
lui . Nicolae Ceaușescu un salut 
călduros, urări de sănătate și 
fericire din partea primului mi
nistru al Indiei, Morarji Desai.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a mulțumit și a adresat, la rîn- 
dul său, primului ministru al 
Indiei salutul său cordial, iar 
poporului indian prieten urări 
de bunăstare și fericire.

în cadrul întrevederii au fost 
evocate bunele relații de prie
tenie și colaborare dintre Româ
nia și India care cunosc o e- 
voluție pozitivă, pe baza impor
tantelor înțelegeri stabilite cu 
ocazia dialogului româno-indian 
la nivel înalt de la București și 
Delhi. Totodată, a fost expri
mată dorința comună de a dez
volta în continuare cooperarea 
româno-indiană atit pe plan bi
lateral, cit și în sfera vieții in
ternaționale. in interesul ambe
lor popoare, al cauzei păcii și 
înțelegerii intre națiuni.

Au fost abordate, de aseme
nea. unele probleme ale actua
lității internaționale, evidențiirt-

du-se interesul României și al 
Indiei de a-și aduce o contri
buție activă la soluționarea pe 
cale politică, pașnică, a proble
melor litigioase dintre state, la 
lupta pentru lichidarea fenome
nului subdezvoltării și făurirea 
unei noi ordini economice mon
diale. la instaurarea unor noi 
relații între state bazate pe prin
cipiile independenței si suvera
nității naționale, egalității în 
drepturi, neamestecului în tre
burile interne, nerecurgerii Ia 
forță și la amenințarea cu for
ța. avantajului reciproc. S-a 
subliniat necesitatea de/a se ac
ționa pentru înfăptuirea undr 
acțiuni concrete de dezarmare 
generală si în primul rind da 
dezarmare nucleară.

întrevederea s-a desfășurat în
tr-o atmosferă cordială, priete
nească.

ȘEDINJA BIROULUI EXECUTIV 
AL CONSILIULUI NATIONAL AL 

FRONTULUI UNITĂȚII SOCIALISTE
în ziua de 5 iunie a avut loc, 

sub președinția tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. Secretar ge
neral • al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, președintele 
Frontului Unității Socialiste, 
ședința Biroului Executiv al 
Consiliului Național al Frontului 
Unității Socialiste.

în cadrul ședinței, Biroul Exe
cutiv a discutat și aprobat ra
portul cu privire la activitatea 
de relații externe a Consiliului 
Național al F.U.S. pe anul 1978 
desfășurată pe baza documente
lor partidului și a indicațiilor to
varășului Nicolae Ceaușescu.

Biroul Executiv a dat o înaltă 
apreciere rolului deosebit al 
tovarășului Nicolae Ceaușescu în 
elaborarea și transpunerea in 
viață a politicii externe a Româ
niei socialiste, in extinderea cpnr 
tinuă a relațiilor internaționale 
ale țării noastre, contribuției 
sale remarcabile la soluționarea 
în interesul popoarelor a mari
lor probleme care confruntă 
contemporaneitatea, la cauza 
păcii, înțelegerii și colaborării 
între toate națiunile.

în continuare. Biroul Executiv

a dezbătut și aprobat Raportul 
cu privire la organizarea și des
fășurarea alegerii echipelor de 
control al oamenilor muncii și a 
consfătuirilor de lucru ale aces
tora la nivelul comunelor, ora
șelor și municipiilor.

Biroul Executiv a apreciat că 
realizările tot mai bune obți
nute in activitatea de control 
sîrit rezultatul aplicării în prac
tică a indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu cu privire la 
perfecționarea continuă a contro
lului oamenilor muncii, organi
zării acestuia intr-o strînsa co
relare cu activitatea de control 
unic pe linie de partid și de 
stat, repartiției mai rationale a 
echioelor în teritorii și oe do
menii de activitate, soluționării 
mai operative a propunerilor fă
cute. ridicării comoetentei echi
pelor și eficientei controlului 
exercitat in înfăptuirea politicii 
partidului. Biroul Executiv a 
indicat ca echipele de control. să 
desfășoare o activitate mai sus
ținută pentru combaterea și în
lăturarea lipsurilor care măi 
persistă în unele domenii de 
activitate, îndeosebi în unitățile 
comerciale, prestatoare de ser

vicii, sanitare, pentru formarea 
unei atitudini; înaintate față de 
muncă și creșterea - gradului de 
satisfacere civilizată și corectă a 
cerințelor cetățenilor. *

Biroul Executiv a examinat și 
aprobat proouherile • cu nrivire 
la îmbunătățirea organizării- și 
a activității comitetele- de ce
tățeni, la sporirea răspunderii 
consiliilor Frontului Unității 
Socialiste și a consiliilor popu
lare, in îndrumarea activității 
acestora. Propunerile vizează 
creșterea rolului comitetelor de 
cețătenf, ca organisme obștești 
în sistemul democrației noastre 
socialiste, lărgirea activității a- 
cestora fiind menită să dezvolte 
și să promoveze inițiativa cetă
țenească. în legătură cu compo
nența comitetelor de cetățeni 
s-a indicat să fie cuprinși un 
număr mult mai mare de oa
meni ai muncii care nu sînt 
membri de partid, iar femeile 
să reprezinte cel puțin 40 la 
sută.

în încheiere, Biroul Executiv 
al Consiliului Național al F.U.S. 
a discutat și aprobat planul de 
activitate pe semestrul II si pro
iectul bugetului Consiliului pa 
anul 1979

Viața și faptele frumoase ale țării
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0 LATURĂ A CALITĂȚII 

MUNCII. DEVENITĂ 

TRADIȚIE LA I.M.E.B. 

lună de lună, 
depășirea 
pianului 

la export

ÎN AGRICULTURĂ: Munca susfinutâ, 
lucrări de calitate

întreținerea culturilor a devenit acum in județul Alba princi
pala preocupare a lucrătorilor din agricultură. Ultima operativă 
evidențiază faptul că prașilele mecanice și manuale la sfecla 
de zahăr au fost terminate. La cartofi mai sînt încă multe lu
crări de efectuat, prașila a II-a mecanică și manuală fiind reali
zată doar in proporție de 50 la sută. De asemenea, întreținerea 
culturilor de porumb mobilizează o bună parte din forța umană 
și mecanică a unităților agricole. Pină in prezent prima prașilă 
manuală a fost efectuată in proporție de 52 la sută și cea me
canică 90 la sută.

O altă lucrare importantă a acestei perioade este recoltarea și 
însilozarea furajelor. Din cele 3 500 ha insămințate cu culturi 
furajere 3 000 au fost deja recoltate, realizindu-se o producție 
superioară prevederilor inițiale. Astfel se și explică de ce au 
fost însilozate pină acum cu 4 300 tone furaje peste plan. Paralel 
cu desfășurarea pe un front larg a acestor lucrări, numeroși 
oameni ai satelor sint mobilizați în vii și livezi, in zootehnie 
unde realizările trebuie să fie pe măsură.

ÎNTREȚINEREA CULTURILOR 
URMEAZĂ GRAFICELE STABI

LITE

Pe Aurel Pavel, membru al 
Comitetului orășenesc de partid 
Aiud, l-am întîlnit pe una din

tarlalele C.A.P.-Ciumbrud. Aju
ta doi cooperatori să monteze 
un șir de aripi de ploaie. „Pe 
aici am trecut cu prima prașilă 
și dăm o primă udare pe o solă 
fără buruieni. Dealtfel în cîteva 
zile nu vom mai avea nici o

cultură cu buruiană". înainte de 
a pleca spre o nouă tarla, reți
nem din operativă. La porumb, 
din cele aproape 300 ha prașila 
mecanică a fost realizată pe 250, 
iar cea manuală pe 140. A în
ceput, de asemenea, și prașila a 
doua mecanică. La sfecla de za
hăr, lucrările, de întreținere sînt 
încheiate. La fel și la cartofi. 
Doar in grădini se mai simte 
nevoia de a intensifica lucrările 
de întreținere pe cele 40 ha. 
Străbatem apoi citeva locuri de 
muncă. Cea mai mâre concen
trare de oameni o găsim la po
rumb și în grădina de legum0. 
Numai la ferma din Ciumbruțl 
sînt peste 100 de oameni, prin
tre care îi întîlnim și pe Pauj- 
lina Băgăian, Paraschiva Savp, 
Iuliana Kadar și Rafila Megeși,

OVIDIU MARIAN

(Continuare in pag. a IlI-a)
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„FOCUL CONTINUU 
PRIMELOR CUVINTE. De cite 
ori, în istoria noastră recentă, 
nu ne-a fost dat să ascultăm, cu 
o emoție atit de puternică, vo
cea celui dinții bărbat al țării? 
O cunoaștem și-i știm cu toții 
forța de a ne mobiliza, căldura 
părintească a îndemnului cu 
care voiește să clădească viața 
noastră, prin noi tot mai fru
moasă. Acestea toate au devenit 
dintr-o dată adevărurile cele 
mai tulburătoare ale existenței 
mele, tinără in plaiul tinereții 
fără bătrinețe. Am fost iarăși 
la Zimnicea, și, acolo, pe înso
ritele magistrale, cuvintele to
varășului Nicolae Ceaușescu mi 
s-au părut că le aud aidoma, cu 
rostirea patetică din clipele ce 
au urmat marii încercări. Spu
nea secretarul general al parti
dului nostru : „Vrem să refa
cem în întregime orașul. Ne 
gîndim să-1 reconstruim numai 
din blocuri care s-au dovedit 
foarte rezistente. Vom acorda 
tuturor celor care doresc credi
te pe termen lung. Se vor con
strui aici noi unități industri
ale, vor fi condiții mai bune de 
muncă și venituri mai mari“. 
Aceste cuvinte, spuse la grea 
încercare, c.v. 
să redeștepte în noi voința 
a infringe silniciile naturii 
desigur de a spăla lacrima 
seninul zilei care vine.

Era în 6 martie 1977...
Cind merg la Zimnicea, 

cum, e vară, în primele ei zile. 
Privesc orașul. Mi se arată o- 
chilor mei asemenea unei ilus
trate color dintr-o așezare mo
dernă. E o imagine glorioasă a 
muncii, orașul acesta in care vi
trine elegante stau alături, in
tr-o plăcută vecinătate, cu mor
tarul și macaraua, cu buldoze
rul și stivele de prefabricate. O 
imagine a muncii conștiente de 
propriile puteri miraculoase. 
Cuvintele secretarului general

au avut atunci darul 
de 
și 
în

a-

aveau atunci darul de a ne ofe
ri perspectiva tonică a viitoru
lui. Acum mă uit cu ochiul ce
lui care a mai fost aici, cu vre
me în urmă. Este adevărat, îmi 
spun. Tot ce a gindit, cu extra- 
ordinara-i forță de previziune, 
secretarul general este acum a- 
devărat și puternic. Cuvintele 
au devenit realități, fapte, 
se poate spune că nu au 
greutăți, și că nu mai e ntm'.c 
de făcut de acum înainte. Nici 
vorbă. Dar cuvintele spuse a- 
tunci sint azi fapte, și aces
ta e cel mai frumos adevăr al 
nostru, adevărul gindului știu
tor de puterea sa. Orașul cu 
noua lui hartă nu e terminat 
încă. Dar orașul e în întregime 
refăcut. Este altul. Erau trei 
blocuri. Sint peste cincizeci, 1 650 
de apartamente sint deja ocu
pate de locatari. Pină la < 000 
mai este insă de muncit.

O ARHIVA 
TELOR. Am 
parafraza o 
tă : ,,arhiva 
îmi place 
mai exactă. _____ ___ ___ ___
naiul amintirilor, fără îndoială 
sentimentale, interesează in- 
tr-un atare context, cit mai ales 
sentimentele fundamentale, a- 
celea pe care ne clădim viața 
și iubirea. S-a născut un am 
chiar la 4 martie. Un primar a 
fost ales in chiar acea seară. 
Ales să conducă noul destin, deo
sebit în truda sa, al unui nou oraș. 
cu totul și cu totul altul decit 
stă consemnat în vechi file de 
cronici. Prima fundație, primul 
spectacol, prima familie cu 
casă nouă, primul bloc. Era 
1 iunie cind prima platformă 
industrială a orașului intre in 
lucru. O zi dăruită copiilor, a- 
semenea orașului, în totalitatea 
lui moștenire pentru viitor, deci 
pentru copii, pentru copiii co
piilor de astăzi...

Și pentru că e vorba de o ar-

Nu 
fost

A SENTIMEN- 
spus așa, pentru 3 
sintagmă consacrc- 
sentimentală". Și, 
să cred, spre s fi 
Pentru că nu jur

bird a tmtimentelor, tngadui- 
ți-mi să privesc o fotografie. 
Nu, nu e o fotografie de epocă. 
Timbrul actualității pulsează 
puternic, fără de egal. In stin
gă. in primul plan, doi copii, 
doi frați, iși fac lecțiile. Tatăl 
lor tocmai poartă atit de obiș
nuita discuție recapitulativă a 
tuturor taților care vor ca fiii 
lor $â aibă merite, să ia note 
mari, sd fie de nădejde in via
ța lor. Mama tocmai a ieșit din 
bucătărie, cu un șorț pe care il 
înțelegem ca o dovadă că in 
casa lor au intrat soarele și tih
na. tabieturile și liniștea. Este 
familia unui muncitor. Petre 
Tancu. ți el locuiește in blocul 
VIII, ridicat de teleormăneni.

Anal acesta, de 1 Iunie, la 
Zimnicea s-au organizat între
ceri cu bicicletele. Secretarul 
comitetului orășenesc al U.T.C., 
Gheorghe Tudose. a tntirziat *d 
aducd. pentru copilul lui. btci- 
cieta cea impodobrtâ cu frenruri 
de hirtie creponată. A intzrzzat. 
și fomdia s pierdut primul 
start. La al doilea —pe prrmul 
loc 1 Mcștenires pesitm viitor 
se ridicâ, ia îutr-o
amhmafd ăe-erum obișnuită. 
Bascule-.teie stat nevoite «d a~ 
coleaecâ strada prnapaU, unde 
se ține un eoncurs al preșcoia- 
nlar. șt pe unde mașssăle mari, 
încă-cate o maSersaia. nu nur 
moi t^ece nsesodstd, temu cd o- 
rașul nri faa epoca âe ezn»- 
tentd ordonată, efaad *v m vx 
mai tp-ne ei * b»tr» totul un 
șanz-er. De la ferestre, hceeuti 
privesc cu nostxlgie
£ ps.xd, «t. cn citeva sâpcâm:-.-. 
inainzee mans —rw|B, ud&ies- 
tenșa lor c.seaxd la pamrue 
oreșulaL F-: si Ion Dumi-
tresn ce ca 9 pc^te dtnrrș 
e'.en le eiT. xfee. Aceasta vrea 
sâ tosemae od percal nu va md 
fi pătrat. Se na alungi către 
Ziomicea, spre «ova c'ădz-t • 
casei de exfrvdL

Vintilă Mihăescut „VIZITA DE LUCRU Lucian Cociuba : „BALADA II

30 000 de arbori, atit 
plantat pină acum, o pădure, 
iar dacă astăzi adolescenții vi
sează grădini întinse, miine ei 
se vor plimba în ele. O merită 
pentru că ei înșiși au plantat 
acum primii pomi.

UZINA, CU FARMECUL EI. 
Orașul vechi era un sanctuar 
vegetal, avea aerul patriarhal 
și blind al stațiunilor. Dunărea 
curgea printr-un tunel de vege
tație. Firesc este de aceea ca 
orașul să aibă un nou farmec 
avind o primă uzină (de țevi 
sudate), chiar lingă apele flu
viului. Există acolo hale mari, 
și poți vedea stive de țevi, și 
zumzetul muncii e cu atit mai 
viu, cu cit oamenii sint tineri. 
Directorul nu are decit 33 de 
ani. Vă imaginați că echipele 
sint mai toate alcătuite din 
proaspeți absolvenți, din oameni 
sub 20 de ani. Tinerețea uzinei 
e asemenea tinereții orașului, și 
tinereții oamenilor lui.

INSTANTANEE MATINALE. 
Orașul trebuie citit ca o carte. 
Fiecare zi iși are fila ei. Și fie
care dimineață. 
Lingă '
maistrul de la 
Constantin Pistolu, are 
de greu timpul necesar 
răspuns foarte scurt la puținele 
mele întrebări. Și mai greu reu
șesc să vorbesc cu Gheorghe 
Peimuș. Lucrează de destul de 
mult timp, nu i se paie potrivii 
să-l „popularizez" tocmai pe el, 
deși maistrul îl consideră prin
tre cei mai buni.

La primăria orașului e liniș
te. Abia sus, lingă ușa prima
rului, animația crește. Bătrini, 
femei, cițtva tineri. E zi de au
diente. Cetățenii noului oraș vin 
cu probleme, și, la locul lui, 
masa lungă, alături de colabo
ratori, primarul caută să dea 
fiecărei probleme soluția meri
tată, adică pe cea mai bună. Nu 
a~e tzmp, ți nu avem dreptul 
sd-l întrerupem. 11 așteptăm...

-După aceste secvențe, de * 
eMxuxXg la Zimnicea, m-am in- 
fCssî cu cunoștințele mele mai 
vechi medicul veterinar, Ștefan 
Jfirea, eu soția lui, Letiția, și 
n fetița lor de un an, tn apar
tamentul tn care abia s-au mu
tat, eompus din 3 camere man.

farmecul ei. 
parc, la blocul 29 A, 

Caraș-Severin, 
destul 

unui

De fapt. Ia Zhnniceo, de ori
unde ei privi, lumina este la ea 
acasă.

MOMCA LEOVEANU

Concursul național
de informatică

Lîceul de matematică și fizi
că nr. 1 din Capitală a fost gaz
da etapei republicane a Con
cursului profesional de infor
matică. Timp de patru zile, e- 
levi din București, Brașov, Cluj- 
Napoca, Iași, Timișoara și Pe
troșani au participat la probele 
unei competiții care, conform a- 
precierii organizatorilor — In
stitutul Central de Informatică 
și Comisia Inginerilor și Tehni
cienilor — „a pus în valoare ni
velul ridicat de pregătire a e- 
levilor, evidențiind prin aceasta 
largul interes de care se bucu
ră in școala noastră această ști
ință modernă". Un progres față 
de edițiile precedente îl consti
tuie atit sporirea — de fapt tri
plarea numărului de partici- 
panți — cît și prezența în con
curs a reprezentanților unor 
licee care se remarcă în ultima 
vreme — Liceul „Mateî Basarab" 
din București și Liceul de n»; 
tematică-fizică din Petroșani. 
Amănunte despre modul cum 
s-a desfășurat această a IV-a 
ediție ne oferă președintele 
comisiei, Stclian Niculescu, șef 
de sector la Institutul Central 
pentru Conducere și Informati
că : „Elevii au susținut două 
probe. Proba practică, cu care 
a debutat concursul, a constat 
din elaborarea unui program 
în limbaj FORTRAN, COBOL 
sau ASSIRIS — în funcție de 
anii de studiu; partea teoretică 
— la care au luat parte cei dis
tinși în prima etapă — a prile
juit o verificare a cunoștințelor 
de programare a calculatoarelor, 
sistemelor de prelucrare auto
mată a datelor etc. Probele de

concurs au presupus și 
vegherea calculatorului, 
unor programe proprii, 
zultatele 
pregătire 
curs“.

Nivelul 
prezentat toți participant a fă
cut foarte dificilă sarcina depar- 
tajării. Iată ce ne-a relatat tndl 
dintre concurenții care i-au re
marcat la ambele probe. Mircea 
Bărbulescu, din București: ..Di- 
prima zi în care ne-am întQnft 
aici, noi, cei aproape 100 de 
concurenți, din discuțiile pe 
care le-am purtat înainte ie 
concurs, dar și cu prilejul pro
belor, am înțeles că fiecare din
tre noi aspirăm, prin pregătirea 
noastră, la premiul cel mare. 
Acum, la sfirșit, după emoțiile 
pe care le-am încercat, dar și 
după satisfacțiile care au urmat 
fiecărei probe, pot spune că to
tul a fost interesant, atit In ceea 
ce privește concursul propriu -
zis, cît și programul celor pa
tru zile. Am avut prilejul să vi
zităm diferite obiective — prin
tre care Uzina de țevi Republi
ca și Centrul de calcul al aces
teia —, să participăm la specia- 
cole, să oferim oaspeților noș
tri o seară distractivă în incin
ta Liceului de matematică nr. 1".

Atit prin conținut, cit și prin 
faptul că a afirmat nume de vii
tori informaticieni și a stimulat 
disponibilități, acest concurs na
țional se situează, alături de o- 
limpiade, printre adevăratele e- 
venimente, adevăratele reuș.te 
ale acestui an școlar.

au. confirms: 
a celor veniți la

ridicat la care s-an

EMILIA YASILIU

35 DE ANI DE MUNCĂ ȘI ÎMPLINIRI
Deschisă de cufînd la Brașov, 

expoziția națională de artă plas
tică a tineretului, 35 de ani de 
muncă și împliniri, reprezintă, 
fără îndoială, un bun prilej 
pentru a cunoaște și aprecia 
potențialul artistic existent în 
domeniul respectiv, orientările 
tematice ale celor mai noi ge
nerații de plasticieni. tendințele 
ce se manifestă sub raportul în
noirilor de stil și tehnică, pre
cum și modul in care BÎnt con
tinuate și valorificate presti
gioasele tradiții ale înaintașilor.

Reunind un număr impresio
nant de lucrări (pictură — 96 ; 
grafică — 69 ; sculpturi — 49 ; 
artă decorativă și design — 37) 
expoziția, găzduită de galeriile 
Muzeului de artă și sala Victo
ria, atestă o dată în plus am
ploarea pe care a câpătat-o arta 
plastică la noi in țară, larga 
audiență de care se bucură în 
rir.dul tinerilor creatori modali
tățile de expresie artistică ce-i 
•in: specifice. Comparativ 
unele manifestări rimilare 
anii trecuți, actuala 
marchează un progres ____ ,
•tit cantitativ cit și calitativ.

Registrul tematic extrem de 
divers este inspirat din realită
țile contemporane ale patriei 
socialiste, din istoria ei încărca
tă de pilde mărețe, din munca 
plină de dăruire și pasiune a 
tinerilor, a tuturor oamenilor a- 
cestui pămint, răspunzind. In 
ansamblul său, comenzii sociale,

cerințelor generale și specifice 
de educare, de influențare pozi
tivă a personalității individului 
t— cerințe care stau în fața fie
cărui creator de frumos. Sînt — 
toate aceste constatări — dove
zile unei receptivități prompte 
din partea tinerilor plasticieni, 
ale unei înțelegeri superioare a 
rostului și sensului artei în so
cietatea noastră.

Bogat reprezentată și de a- 
ceastă dată, PICTURA prileju
iește constatarea existenței unei 
mari diversități de stiluri — 
fapt ce conferă acestui gen un 
loc aparte în ansamblul expozi
ției. De la acuratețea metafo-

(Andrei Romocean) și încă 
multe alte lucrări de acest fel 
pot fi citate pentru calitățile 
lor deosebite.

Cum era și de așteptat, por
tretul deține un loc de frunte 
în ansamblul preocupărilor ti
nerilor artiști plastici. Și în ca
zul acestuia se observă tendința 
înnoirii mijloacelor de expresie, 
fără însă ca rezultatele să fie 
peste tot concludente. Vom re
ține totuși, pentru reala înzes
trare și pentru frumoasele pro
misiuni de devenire artistică în 
acest gen deosebit de dificil o 
serie de nume : Adriana Onciu 
Adam, Marcel Chițac, Viorel

cu 
din 

expoziție 
vizibil,

SITUAT» • CAZURI • ATITUDINI
La cireșe pre seta e turba. Sau poate 

chiar e lucrul cel mai impor
tant : conștiința faptului că 
pomii aceștia ..ai nimănui", tint 
ai fiecăruia dintre noi. Ci tre
buie ed-i tratăm și să ii ocro
tim la fel ca oricare bun ce ne 
eperțuie.

E o problemă pe care «a mo
ver o înțelege și e obligat si o 
aplice mai repede decit un co
pil. Si nu se referi numai la 
cireși—

SOFIA SCOBȚARU-PAUN

Asemănare

relor lui Viorel Toma (Fereas
tra păcii) la bogăția Imagistică 
a lui Nicolae Maniu (Diminea
ța), de la gustul compoziției 
ample (Cristina Macovei, Reali
tăți contemporane) la simplita
tea plină de sugestie a Simonei 
Mihăilescu, (Port) de la repre
zentările limpezi, curate dar în
cărcate de emoție și autentică 
vibrație sufletească ale lui Ma
rius C. David — Vizită pe șan
tierul tineretului și ale lui Vin
tilă Mihăescu — Vizită de lu
cru la armonia și sobrietatea to
nalităților lui Constantin Micu — 
Un sol roman la curtea Iui De- 
cebal (chiar dacă în cazul aces
tui talentat pictor se simte pu
țin prea „tare“ lecția unor ma
eștri contemporani), un amplu 
evantai de preocupări, de ex
perimente și soluții plastice, de 
împliniri (care nu sînt deloc pu
ține la număr) denotă în egală 
măsură maturitate de gîndire și 
vocație creatoare.

Ciștiguri incontestabile, atît 
sub raportul capacității de me
taforizare cit și sub cel al for
ței de expresie înregistrează ti
nerii peisagiști. Depășirea ten
tațiilor unui anume paseism, 
bucolic și excesiv de „frumos", 
prin integrarea armonioasă a 
elementelor civilizației tehnice, 
deplasarea accentului de la fi
nalitatea impresionării vizuale 
la aceea a comunicării stări
lor afective și a acțiunii sînt 
citeva dintre acestea. Șantier 
naval la Galați (Constantin An- 
dronic). Iarna Ia Blejești (Ni
colae Blei), Peisaj (Adrian Bu
bă), Șantier ca vârărie (Gheor
ghe Ciuchete), Peisaj (Roxana 
Codiță), Peisaj industrial (Imre 
Kasza), Peisaj transilvănean

Grimalschi, Istvan Kovacs, 
Gheorghe Minescu, Constantin 
Ritivoiu.

Se mai remarcă, dîn secțiunea 
pentru pictură, compozițiile lui 
Corneliu Boambeș (cu observa
ția că excesiva aplecare spre 
sugestia directă este mai curînd 
bună pentru afiș) și Drago? Vi- 
țelaru.

Orientări tematice similare 
găsim și în cazul lucrărilor de 
GRAFICĂ. Reîntîlnim aici două 
din lucrările Gabrielei Bubă, 
un talent autentic de la care 
sperăm o evoluție frumoasă în 
viitor. Interesante, încărcate de 
poezie sînt cele două lucrări ale 
lui Lucian Cociuba — Baladă I 
și Baladă II. Sugestiv intitulate 
Creez pentru epoca mea și Di
mineața pămîntalui, lucrările 
Kirei Crisiinel Popescu degajă 
optimism și încredere, probînd 
totodată o adevărată înzestrare 
pentru arta grafică. Spațiul nu 
ne permite o analiză detaliată 
a celorlalte lucrări expuse. Cu 
concluzia că viitorul graficii ro
mânești, așa cum și atît cît este 
el prefigurat de expoziția la 
care ne referim se află în mîini 
bune, cum se spune, îi amintim 
pentru reușitele lor și pe Mihai 
Chiuaru, Karoly Elekes, Siizana 
Fîntinaru, Nicolae Hosu, Ion V. 
Scărlăiescu, Adrian Timar, Vic
tor Tomescu.

Confirmind ideea care a 
început să capete teren în ul
tima vreme, potrivit căreia 
SCULPTURA se află într-un 
moment foarte bun al evoluției 
sale, expoziția națională a ti
nerilor artiști plastici reunește 
un mare număr de lucrări va
loroase prin concepție și reali
zare, prin calitățile ce le reco-

mandă de la bun început iubi
torului de artă. Portrete și com
poziții realizate în lemn, piatră, 
metal, gips, teracotă etc., abor- 
dînd teme dintre cele mai dife
rite, vorbesc prin ele însele des
pre posibilitățile de exprimare 
ale sculpturii, despre oamenii 
care i se dăruiesc cu pasiune și 
dragoste. Fleissig Nicolae, Ni
colae Daicu, Ștefan Erdei, Ion 
Iancuț, Albert Gybrgy, Nicolae 
Șaplefrați, Eliid Kocsis — iată 
doar o mică parte dintre cei 
care vin în această expoziție cu 
lucrări remarcabile.

ARTA DECORATIVA ȘI DE- 
SIGNUL ilustrează ritmul alert 
în care se succed preocupările 
și soluțiile referitoare la orga
nizarea mediului ambiental, ca
racteristică importantă a socie
tății contemporane. Lucrările de 
artă decorativă ocupă în cadrul 
secțiunii respective un loc dis
proporționat în raport cu cele 
de design propriu-zis, în sensul 
că ultimele aproape că pot fi
numărate pe degetele cjfe la o
mină. Nu cunoaștem^ care
sint cauzele acestei situa
ții ; știm, în schimb, că
designul trebuie să joace un 
rol din ce în ce mai mare în 
industrie și, implicit, în viața 
noastră de fiecare zi, pe care 
trebuie s-o facă — în măsura 
în care depinde de el — mai 
frumoasă și mai comodă. Sti
mularea acestui gen de creație 
plastică ne apare, tocmai de 
aceea, și mai necesară. Lucru 
care nu rezultă cu maximă cla
ritate dîn actuala expoziție. Să 
amintim și aici cîteva nume : 
Dorotheea Botez, Silviu Dancea, 
Constantin Dumitru (artă deco
rativă) ; Alexandru Ghilduș, 
Ioan Sumedere (design).

Luată în ansamblul său-, a- 
ceastă amplă manifestare înscri
să în cea de-a doua ediție a 
Festivalului național Cîntarea 
României și dedicată celor două 
mari evenimente din anul în 
curs — a 35 aniversare a eli
berării patriei și Congresul al 
XII-lea al partidului —. la or
ganizarea căreia si-au adus con
tribuția C.C. al U.T.C. și Consi
liul U.A.S.C.R. în colaborare 
cu Consiliul Culturii și Educa
ției Socialiste, Consiliul Central 
al U.G.S.R. și U.A.P., constituie 
un adevărat eveniment în viața 
noastră culturală, un argument 
despre și pentru perenitatea 
creației.

CORNELIU OSTAHIE

La Liceul industrial nr. 3 Galați, orele de practică in labora
toare, ateliere școlare sint pe... primul loc. Interesul față de 
acestea al elevilor dovedește seriozitatea cu care înțeleg să 
te pregătească pentru meteria ctleasă. Atenția în plus aici, 

înseamnă, în producție, competență și pricepere în plus

fotografii de O. PLECAN

acele împrejurări un spirit de 
impatîvâ și o promptitudine cu 
totul remarcabile. Datorită te
nacității și dăruirii ei, copilul a 
fost salvat.

Acum, in timp ce ii mulțu
mește, tatăl copilului se strădu
iește să-i rețină chipul, pentru 
câ din cauza uniformei sanitare 
i «e pare că toate surorile sea
mănă și nu vrea ca altădată să 
facă vreo confuzie. De fapt, 
confuzia n-ar fi prea mare. Co
legele Elenei Gberasim — și 
Lkha Papuc, și Bisabeta Cojo- 
caru. și Eleonora Popescu și ce
lelalte — merită In egală măsu
ră privite cu căldură și recu
noștință. deorece toate iși fac 
eu ^asupra de măsură" datoria. 
Iar dacă, in ziua accidentării 
copilului. la apelul telefonic ar 
C răspuns nu Elena Gberasim, 
ci oricare dintre ele, copilul 
fi fost, fără Îndoială, salvat 
aceeași promptitudine și cu 
celași devotament.

ALEX. ȘTEFANESCU Nicolae Maniu : „DIMINEAȚA" Viorel Toma : „FEREASTRA PĂCII"

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE
ÎNTREPRINDEREA de țevi „republica

Romxteezâ din toate județele țârii (bărbați) muncitori neeali- 
ficați pentru calificare in meseriile :

• MACARAGIU ; • LAMINATOR ȚEVI ; • TREFILATOR ;
• TERMIST THATAMKNTIST.

Casdidații urmează să îndeplinească următoarele condiții :

— absolvenți a IV, VII, VIII clase (pini la generalizarea în- 
vățâmintului de 10 ani) și absolvenți ai treptei I fi a H-a de 
liceu ;

— cursurile vor fi organizate cu scoaterea cursanților din pro
ducție, cursanții urmind să beneficieze pe durata desfășurării 
acestora de următoarele drepturi :

— media retribuției pe ultimele 3 luni (cei provenlțî dîn con
strucții cu media pe ultimele 12 luni) dacă au avut 
încadrați la începerea cursurilor.

calitatea de

PENTRU TINERET •

— o indemnizație de 400 lei/lună pentru cei care 
calitatea de încadrați.

De asemenea, încadrează de urgență muncitori 
meseriile :

nu au avut

calificați in

• LAMINATORI; • STRUNGARI; • FREZORI; • LĂCĂ
TUȘI ; • ELECTRICIENI ; • MACARAGII • MECANICI LO
COMOTIVA MANEVRA.

Intreprrnderea asigură cazare pentru nefamiliști la căminul 
întreprinderii și 3 (trei) mese pe zi contra cost la cantina în
treprinderii.

Informații suplimentare la telefon î 27 59 45, Interior 193/294.

J
ț t

) s * j * ț ț ț

) ) ț \ î ț ț ț
I

MINISTERUL INDUSTRIEI CONSTRUCȚIILOR 
DE MAȘINI

CENTRALA INDUSTRIALĂ DE MAȘINI 
Șl UTILAJE PENTRU INDUSTRIA UȘOARĂ

GRUPUL ȘCOLAR „TEHNOMETAL" - 
BUCUREȘTI

str. Porumbacu nr. 52, sector 7 
Tramvai 2, 11, stația Prunaru — 

șoseaua Ciulești
în«Crie pentru anul școlar 1979—1980 la Școala PROFESIO
NALA — băieți și fete absolvenți a 10 clase liceu treapta 
I Ia următoarele meserii :

— sculer matrîțer
— lăcătuș mecanic pentrj mașini și utilaje
— strungari
— frezori
— rectificatori
— turnători-formatorf
Durata de școlarizare 1 an și jumătate. 
Elevii sint pregătiți pentru întreprinderile : 
TEHNOMETAL-Bucur ești, Bdul Bucureștii Noi, nr. 170, 

sector 8.
PRECIZIA-București, str. Teodor Rudeanu nr. 12—14, 

•ector 8.
Pe timpul școlarizării, în baza contractului încheiat cu în

treprinderea, elevii vor primi bursă, îmbrăcăminte, rechizite 
școlare.

După absolvirea școlii vor fi repartizați direct în producție 
la întreprinderea cu care a încheiat contractul și vor fi în
cadrați în categoria a Il-a.

Cei care doresc să-și continue studiile după terminarea 
școlii profesionale, pot urma cursurile serale ale liceului in
dustrial TEHNOMETAL.

De asemenea, înscrie absolvenți a 8 clase pentru treapta 
I de liceu industrial, specialitatea electrotehnică și me
canică.

înscrierile se fac la sediul Grupului școlar — TEHNO
METAL.
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LICEUL INDUSTRIAL „TIMPURI NOI" 
BUCUREȘTI

calea Dudești 127, sector 4, telefon 2142 68 
PRIMEȘTE ÎNSCRIERI ÎN CLASA A IX-A DE LICEU 
DIN TOATE JUDEȚELE ȚARII LA PROFILUL 

MECANICA
bucureștene pentru care sînt școlarizați

„Timpuri Noi" produce motoare și com-

accesorii metalice pentru industria tex-

întreprinderile 
elevii, sînt :

— întreprinderea 
presoare.

— întreprinderea 
tilă.

Pe toată durata școlarizării, elevii merituoși primesc burse 
de școlarizare iar cei care încheie contracte cu una din aceste 
întreprinderi, primesc burse de întreprindere.

Elevii beneficiază în limita locurilor de cazare, de căminul 
școlii, pot servi cele trei mese la cantina școlii, primesc 
gratuit manuale școlare, echipament de protecție, iar cei 
care încheie contracte cu întreprinderile, beneficiază gratuit 
de uniforme școlare, bilete C.F.R., rechizite.

După absolvirea treptei I, cu durata de doi ani, elevii 
se pot încadra la una din întreprinderile sus menționate sau 
pot să urmeze cursurile treptei a Il-a de liceu, cu durata de 
doi ani, devenind bacalaureați și muncitori calificați, puțind 
să urmeze cursurile oricărui institut de învățămînt superior, 
sau să urmeze cursurile școlii profesionale, din cadrul școlii, 
cu durata de 1 an și jumătate.

înscrierile se fac în perioada 16—25 iunie 1979, zilnic la 
secretariatul școlii, între orele 7,00—17,30.

Pentru înscriere, sînt necesare următoarele acte :
— fișa de înscriere în clasa IX-a tip, eliberată și semnată 

de directorul școlii generale de unde provine candidatul,
— copie nelegalizată de pe certificatul de naștere,
— adeverință medicală M.S. 58 eliberată de cabinetul me

dical al școlii generale de unde provine,
— adeverința de vaccinări,
— declarația părinților, din care să rezulte că elevul nu 

suferă de vreo boală cronică și nu se află în evidența vre
unui cabinet medical.



=4 1 O latură a calității muncii, devenită tradiție la I. M. E. B.
Tovarășul Cornel Burtică, vi- 

ceprim-ministru, ministrul co^- 
merțului exterior și cooperării 
economice internaționale, a pri
mit, marți dimineața, pe general 
Octaviano Massa, secretar gene
ral în Ministerul Minelor și 
Energiei al Republicii Federative 
a Braziliei, care face o vizită în 
țara noastră.

In timpul întrevederii au fost 
discutate probleme privind co
laborarea economică româno- 
brazilianâ.

A participat Alexandru Mărgă- 
ritescu, prim-adjunct al minis
trului.

Ambasadorul Indiei la Bucu
rești, Asok Kumar Ray, a ofe
rit marți o recepție, cu prilejul 
vizitei pe care o efectuează in 
țara noastră viceprim-ministrul 
și ministrul apărării al indiei, 
Jagjivan Ram.

Au luat parte general-colonel 
Ion Coman, ministrul apărării 
naționale, general-locOtenent 
Gheorghe Gomoiu, adjunct al 
ministrului și secretar al Con
siliului Politic Superior al Ar
matei, Vasile Gliga, adjunct al 
ministrului afacerilor externe, 
generali și ofițeri superiori, șefi 
de misiuni diplomatice acre
ditați la București, atașați mi
litari, alți membri ai corpului 
diplomatic.

Cu ocazia Zilei naționale a 
Danemarcei, ambasadorul aces
tei țări la București, Axei Serup, 
a oferit marți seara o recep
ție.

Au participat tovarășii Virgil 
Teodorescu, vicepreședinte al 
Marii Adunări Naționale, Vasile 
Gliga, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe, Ion Stanciu, 
adjunct al ministrului comerțu
lui exterior și cooperării econo
mice internaționale, reprezen
tanți ai unor instituții centrale, 
oameni de cultură și artă.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Suediei, Institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea. a organizat marți o mani
festare culturală, în cadrul că
reia ziaristul Neagu Udroiu, a

prezentat impresii de . călătorie 
din această țară. în continuare 
a fost vizionat un film docu
mentar suedez.

Marți, a sosit în Capitală, Sa- 
mih El-Baba, noul ambasador 
extraordinar și plenipotențiar al 
Republicii Liban in Republica 
Socialistă România.

La Institutul de istorie „Ni- 
colae Iorga“ din București, s-au 
desfășurat, marți, lucrările se
siunii științifice dedicate ani
versării a 35 de ani de la eli
berarea patriei. Lucrările reu
niunii au fost deschise de prof, 
dr. Ștefan Ștefănescu, directorul 
Institutului, decanul Facultății 
de istorie-filozofie a Universi
tății din București.

Comunicările și dezbaterile au 
subliniat in mod pregnant ro
lul Partidului Comunist Român, 
care, realizind o largă unitate 
în jurul clasei muncitoare, al 
tuturor forțelor democratice și 
progresiste, a condus poporul la 
victoria insurecției naționale ar
mate antifasciste și antiimperia- 
liste din august 1944. A fost e- 
vidențiat faptul câ memorabilul 
act de acum 35 de ani a repre
zentat împlinirea idealurilor po
porului nostru de libertate și 
independență națională. ale 
luptei sale pentru păstrarea 
ființei naționale, deschizind o 
nouă eră in istoria României, 
de profunde transformări demo
cratice. revoluționare.

In aula Universității din Bucu
rești s-au desfășurat marți lu
crările unei sesiuni științifice 
dedicată sărbătoririi a 200 de ani 
de la nașterea lui Gheorghe La- 
zăr. personalitate de frunte a 
învățăminrului și culturii ro
mânești. la care au participat a- 
cademicieni, cadre didactice u- 
niversitare. cercetători științi
fici, studenți și elevi.

Lucrările sesiunii, organizate 
de Ministerul Educației și Invă- 
țămintului și Academia de Știin
țe Sociale și Politice, au fbst 
deschise de acad. Ion Coteanu, 
decanul Facultății de limbă și 
literatură română a Universită
ții din București.

încheierea lucrărilor adunării generale 
a ACADEMIEI DE ȘTIINȚE AGRICOLE Șl SILVICE

Marți au luat sfîrșit lucrările 
adunării generale a Academ e! 
de științe agricole și silvice de
dicate stabilirii măsurilor pentru 
folosirea eficientă a resurselor 
in vederea creșterii produc
ției agroalimentare și a randa
mentelor consumurilor energe
tice. Dezbaterile au evidențiat 
acțiunile concrete care urmează 
a fi întreprinse pentrii sporirea 
contribuției cercetării științif- 
ce la mărirea producției agri
cole și si-lvice m condițiile re
ducerii consumurilor de materii 
prime, energie și combustibil. 
In acest sens, adunarea genera
lă a adoptat un plan de măsuri 
pe perioada 1979—1980 și a adus 
îmbunătățiri proiectelor de plăn 
pe perioada 1981—1985 și în pers
pectivă.

Participanții au adoptat o te
legramă adresată Comitetului 
Central al Partidului Comunist 
Român, tovarășului NICOLAE 
CEAVȘESCl', in care se expri- 
mă angajamentul tuturor lucră
torilor de pe tărimul cercetării 
științifice și al invățăminfului 
agronomic superior de a depune 
toată priceperea și puterea lor 
de muncă pentru ca agricultura 
și silvicultura să se dezvolte in 
ritmuri înalte.

Orientind efortul de cercetare 
spre obținerea de noi soluții 
pentru reducerea consumului de

Ședința, unei comisii
La Constanța a avut 10c ședin

ța a 32-a a Comisiei permanente 
C.A.E.R. pentru colaborare iii 
domeniul industriei alimentare. 
Au participat delegațiile Bul
gariei, Cehoslovaciei, Cubei, 
R. D. Germane, R. P. Mongo
le, Poloniei, României, Unga
riei, U.R.S.S., precum și delega
ția R.S.F. Iugoslavia, in confor
mitate cu convenția dintre 
C.A.E.R. și guvernul acestei țări.

în centrul lucrărilor a fost 
situată ahaliza stadiului realiză
rii acțiunilor de colaborare dm 
Programul special de colaborare 
pe termen lung în domeniul a- 
griculturii și industriei alimen
tare, adoptate anul trecut, la 
Sesiunea Consiliului de la Bucu
rești.

Comisia a convenit proiectul 
Convenției generale privind co
laborarea dintre țările interesate 
membre ale C.A.E.R. in perfec
ționarea tehnologiei și tehnicii 
existente, precum și crearea de

energie și combustibil concomi
tent cu creșterea continuă a 
producției — se arată in tele
gramă — oamenii de știință vor 
lupta pentru o producție cit mai 
mare cu cheltuieli de materiale 
și de muncă cit mai reduse.

Vom folosi cu toată răspunde
rea noul cadru organizatoric, 
creat prin constituirea consilji- 
lor unice agroindustriale, pen
tru a aplica in practică noile 
realizări ale științei, astfel in
cit aceasta să acționeze ca un 
mijloc de producție de primă 
importanță și să contribuie la 
îndeplinirea idealurilor de pro
gres economic și social al țării 
noastre.

Mobilizați de permanentul 
dumneavoastră exemplu de dă
ruire pentru dezvoltarea pa
triei noastre, întimpinind cu 
entuziasm marile evenimente ce 
au loc in acest an — cea de a 
35-a aniversare a eliberării pa
triei și cel de al XII-lea Con
gres al Partidului Comunist Ro
mân. participanții la adunarea 
generală a Academiei de științe 
agricole și silvice vă asigură, 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. câ vor munci cu dă
ruire și entuziasm pentru a-și 
aduce contribuția lor la realiza
rea țelurilor mărețe de propă
șire a scumpei noastre patrii,. Re
publica Socialistă România.

permanente a C.A.E.R.
noi tehnologii și tehnici pentru 
piscicultura industrială in ape 
dulci.

Au fost precizate programele 
de colaborare tehnico-științifică 
pină in 1990 în perfecționarea 
tehnologiilor și tehnicii existente 
și crearea de noi tehnologii și 
tehnici in industria cărnii, za
hărului și conservelor. pentru 
realizarea cărora vor fi pregăfi- 
te proiectele convențiilor co
respunzătoare.

în cursul ședinței a fost efec
tuat un valoros schimb de ex
periență în legătură cu noile 
forme organizatorice ale legătu
rii științei cu producția în țările 
membre ale C.A.E.R.. care să 
permită accelerarea introducerii 
realizărilor tehnico-științifice în 
industria alimentară a acestor 
țări.

Ședința s-a desfășurat într-o 
atmosferă tovărășească, de lu
cru și in spiritul unei înțelegeri 
depline.

Echilibrul cîntarului imaginar
Rezultatele fotbalului rămîn 

simple cifre oricîtă amărăciune 
justificată sau mai puțin înțelea
să pot aduce odată cu ele. Acum, 
așa după cum este obiceiul ulti
milor ani, s-ar putea să fie cân
tați vinovați de tot felul, persoa
ne fizice sau juridice, participan
te particulare sau cu fotoliu re
partizat in birourile și pe culoa
rele federației atit de populate’ în 
zilele ce pregătesc meciuri oficia
le la marele spectacol de șușo
teli și culise ce are loc. Sigur, în 
detrimentul fotbalului nostru. Ci
neva îmi spunea acum citeva zile 
că am deranjat' anumite „persoane 
F.R.F.** atunci cînd, „mai ales in 
calitatea mea de jucător interna- 
țional“ (!), am criticat prin ce s-a 
făcut în ultimul timp, forul res
pectiv. Cu alte cuvinte, ar trebui 
să mă înscriu în comportamentul 
general de tăcere cu subînțelesuri 
ce se practică de cîțiva ani in 
fotbalul nostru. Nu pot nici prin 
temperament, dar mai ales prin 
vocație. Simt că adevărul și co
rectitudinea trebuie să triumfe și 
în fotbal, la fel 'cum s-a reușit 
— și orice început este o muncă 
de Sisif — și în celelalte domenii 
ale vieții noastre sociale. De 
aceea, nu regret că am plătit des
tul, într-un timp. încercarea de 
a reașeza din țarină oalele sparte 
de alții... De fapt, acum, și mun
ca de conducere a fotbalului nos
tru este dificilă. Se aceeptă com
promisuri pentru că Ia prima in
corectitudine sau greșeală din fot
balul nostru, petrecută mai de 
mult, repararea nu a restabilit 
echilibrul cîntarului imaginar ce 
trebuie să măsoare drept și ne
iertător în fotbal. La fel, cei care

încearcă să așeze totul pe ume
rii lui Ștefan Covaci, uită că acest 
antrenor ește o măre personali
tate a fotbalului mondial, carte 
de vizită ce nu și-o putea cîștiga 
în altă lume decît dacă, așa cum 
spunem noi. „era un bun mese
riaș și îi mergea și mintea** și că 
acest om care naște senzație ori
unde. reprezintă pentru orice soc
cer o cinste și. o mîndrie de a

Etapa văzută 
de CORNEL DINU

se prezenta și folosi prin el. Cert 
este că toate acestea nu-1 pot sal
va de a nu face greșeli. Judecind 
cit se poate de obiectiv, se pare 
că marile sale greșeli au fost ace
lea de a accepta „vechile peisaje“ 
ale organizării fotbalului nostru 
găsite și acceptate la venire și. 
de a-și lăsă prin preajmă ptea 
muiți sfătuitori ce și-au făcut șl 
un scut, dar mai ales un pat căl
duț, din firma, șarmul și reputa
ția sa.

După două săptămîni de între
rupere neînțeleasă de nimeni, 
campionatul se reia cu un clasa
ment din care nu apar certitudi
nile așteptate — podiumul și ocu
pantele locurilor retrogradate. Se 
pare câ ia aceste întrebări se va 
răspunde în ultima etapă șl, deci, 
Sub acest aspect interesul pentru

Lună de lună, depășirea planului
Colectivul întreprinderii de 

mașini electrice din București 
și-a realizat sarcinile de ex
port pe primele 5 luni ale 
anului in proporție de 118 la 
suta, printre beneficiarii cei 
mai importanți numărindu-se 
U.R.S.S., R.D.G., Polonia,
R.F.G., Iran, Turcia. Tovarășul 
inginer Martin Liviu, șeful 
biroului export din întreprin
dere, precizează câ, pe linia 
ascendentă pe care colecti
vul și-a impus-o de la în
ceputul anului, și in luno iu
nie se va înregistra un spor 
de livrări de peste 12 la sută 
față de realizările lunii mai, 
care Io rindul lor au fost su
perioare lunii aprilie.

..Important este, in același 
timp, încă un aspect al activi
tății noastre de export — ne 
spune tovarășa Maria Dragnea, 
in ale cărei atribuții se află 
urmărirea modului cum se efec
tuează livrările. Este vorba de 
onorarea in devans a contracte
lor, cel mai concludent exem
plu fiind dat de comenzile pen
tru U.R.S.S., unde am livrat in 
avans peste 2 000 de motoare, 
care, conform termenelor con
tractuale, ar fi trebuit expedia
te in trimestrul III și chiar în 
trimestrul IV. Printre mașinile 
electrice livrate înainte de ter
men se află numeroase motoare 
asincrone cu destinații multiple, 
de diverse puteri. Mai notăm că 
cererea sporită a produselor cu

ÎN AGRICULTURA: Muncă susținută, 
lucrări de calitate
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(Urmare din pag. I) 

la prașila manuală a porumbului 
ca și pe mecanizatorii Augusțin 
Gimbășan, loan Soci, Ioan Szabo 
la prășitul mecanic. La ferma 
din Sîncrai, echipele conduse de 
Maria Socaciu și Maria Nagy 
efectuează aceeași lucrare la 
porumb. în ferma lui Ion Ni- 
coară alți 30 de oameni sint pe 
cale de a termina stropitul la 
vița de vie. Din cele constatate 
de noi și afirmate de cei in- 
tilniți in cîmp există certitudi
nea că lucrările de întreținere 
urmează graficele stabilite, ca
lendarul acestei campanii.

LA CANTITATI MARI DE FU
RAJE, PRODUCȚII SPORITE DE 

LAPTE

Trei din unitățile agricole co
operatiste aparținind consiliului 
unic agroindustrial Lopadia 
Nouă au puternice ferme de 
creștere a vacilor de lapte, 
ferme care raportează zilnic, 
lună de lună, importante depă
șiri de producție. Numai în luna 
recent încheiată cele .trei uni
tăți au livrat la fondul de stat 
154 hi lapte peste prevederi. 
Ceea ce reflectă, desigur, și 
preocuoarea pentru asigurarea 
bazei furajere in cantitatea și 
la calitatea cerută. în aceste zile, 
in cooperativele agricole de pro
ducție din Ciuguzel, Lopadia 
Nouă sau Beta, recoltarea și 

fotbal va putea fi respectat și de 
noi. Totuși, o victorie a lui Di
namo în eternul derbi cu Steaua, 
acum pe Ghencea, și o înfrîngere 
a argeșenilor la Buzău, poate 
apropia foarte mult titlul de Șo
seaua Ștefan cel Mare. Oricum, 
în ultima etapă, F.C. Argeș va 
veni pe Dinamo. Singurele întîl- 
niri de mijlocul clasamentului, 
deci mai liniștite și fără declan
șarea unor energii deosebite, ca
pabile de lumină sint: Sportul 
studențesc—C.S. Tîrgoviște și Po
litehnica Timișoara—F.C. Baia 
Mare. Gazdele par favorite și 
pentru că vor un loc mai bun.

Olimpia Satu Mare, Corvi nul, 
U.T.A., Politehnica Iași și Chimia 
Rm. Vîlcea joacă in deplasare. 
Vîlcenii au cele mai multe șanse 
să prindă un punct salvator la 
F.C. Bihor, formație ca și retro
gradată. celelalte colege de su
ferințe și speranțe, in mod nor
mal, nu pot lua nimic la Tg. Mu
reș. Craiova, Bacău și Petroșani. 
Numai dacă, pe primele trei te
renuri, ar putea interveni trăda
rea, act de cea mai mare gravi
tate, capabil să distrugă ordinea 
adevărată din fotbal, ordine prin 
care se pot construi rezultate de 
valoare, atit de așteptate la noi. 
Acea trădare din care marele Ca- 
ragiale a stors nu numai zîmbe- 
te, dar și durere atunci cînd a 
sugerat că muiți pot fi capabili 
să o accetpe liniștiți, numai să 
știe de ea... Nemuritor ni-1 închi
puiam, dar atît de aplicativ și în 
fotbal, după optzeci de ani, nu-1 
doream pe „conu’ Iancu**. 

marca I.M.E.B. pe piața exter
nă, ca efect direct atit al cali
tății lor competitive, cit și al 
promptitudinii in livrare, se 
concretizează, la nivelul lunii 
iunie, in noi contracte încheiate 
pe valută vest. Astfel, firme din 
R.F.G. au solicitat un număr 
important de convertizoare de 
medie frecvență, considerate a 
fi mașinile cu cea mai mare 
complexitate fabricate pînă în 
prezent in această unitate, unele 
tipuri fiind premiate cu meda
lii de aur la prestigioase tirguri 
internaționale. De precizat că, 
în lunile trecute, de aici au mai 
fost livrate convertizoare in 
Franța. Anglia și Italia. Noua 
comandă solicitată de R.F.G., 
puțind fi considerată de fapt 
încă o recunoaștere a înaltelor 
calități tehnico-funcționale ale 
acestor produse, este, insă, mai 
mare decit. livrările de pină a- 
cum in toate cele 3 țări la un 
loc. Avem de-a face desigur cu 
un succes deosebit, știind că, 
mai ales pe piața externă, bătă
lia cu alte firme redutabile este 
cit se poate de dură, rezistind 
și învingînd cel mai bun, cel 
mai prompt tn a satisface toate 
doleanțele și exigențele benefi
ciarilor.

Pornind tocmai de la acest as
pect al concurenței cu alți parte
neri, colectivul de la I.M.E.B. 
și-a făcut o tradiție din străda
nia de a-și perfecționa perma
nent produsele. Recent. prin 
reproiectări și îmbunătățiri con
structive realizate în atelierele 
proprii ale unității, s-a obținut 
de fapt un nou tip de converti- 

însilozarea furajelor concen
trează în cimp mari forțe. 
„Avem un an bun la producția 
de furaje, ne spune Emil Alexe. 
rnedicul-șef al Consiliului unic 
agroindustrial. Am insilozat deja 
4 000 tone furaje și mai putem 
să insilozăm incă pe atit in ur
mătoarele zile. De aceea am 
concentrat grosul oamenilor Ia 
această lucrare". Vasile Sabâu. 
Gheorghe Gherghely de pe uti
lajele de recoltat, sau Ștefan 
Molnar și Martin Jigmond de 
pe mijloacele de transport au 
de lucru pină tirziu. in orele 
serii. La Ciuguzel l-am întilnit 
și pe inginerul-șef al Consiliu
lui unic agroindustrial. Viorel 
Titiu. îndrumați de el. meca
nizatorii Ion Beteag și Vasele 
Olar, precum și oamenii din 
echipa lui Gheorghe Turzoi de 
Ia insilozări, au pus la adăpost 
pentru hrana de iarnă a anima
lelor 1 000 tone furaje. Iunie 
va fi, cu siguranță o nouă lună 
în care zootehniștii din consiliul 
unic agroindustrial Lopadia 
Nouă vor livra la fondul de sta: 
cantități suplimentare de fapte. 
Un merit îl au desigur si cei 
care asigură in aceste zile baza 
viitoarelor producții zootehnice.

UN MILION DE POMI PENTRU 
NOILE LIVEZI

Mai bine de 100 de oameni 
pregătesc viitoarele produc*4’ 
pomicole ale județului Alba.

Agențiile de presă despre

Splendida performanță a gimnastelor 
Nadia Comăneci și Emilia Eberle la Tokio

Comentind rezultatele „Cupei 
mondiale" la gimnastică, desfă
șurată timp de trei zile la To
kio. corespondenții agențiilor de 
presă evidențiază splendida per
formanță a gimnastelor român
ce Nadia Comăne'ei și Emilia 
Eberle, care au repurtat un ve
ritabil triumf în concursul spe
cial pe aparate.

..Românea Nadia Comăneci, cu 
un uluitor exercițiu la sol și o 
dublă notă de 10, a dat o stră
lucire aparte ultiffiei zile a „Cu
pei mondiale", la gimnastică de 
la Tokio", se scrie în comenta
riul agenției U.P.I.

„în fața exigenților spectatori 
niponi, relatează coresponden
tul agenției REUTER, Nadia Co
maneci a demonstrat aceeași 
înaltă formă sportivă ce a con
sacrat-o triplă campioană olim
pică Ia Montreal, cu trei ani in 
urmă. în două zile consecutiv, 
românca a obținut nota maximă 
la soi, devenind apoi învingă
toare și la sărituri. La fel de 
bine s-a prezentat și compatri
oata sa Emilia Eberle, o foarte 
tînără și talentată gimnasta, 
cîștigătoare, de asemenea, în 
două probe". 

zor, cu performanțe deosebite, 
cea mai importantă fiind du
blarea fiabilității sale. Totodată, 
prin aceste perfecționări s-a 
redus considerabil nivelul de 
vibrație, zgomotul și chiar ga
baritul. Tovarășul ing. Martin 
Liviu ne spune că livrarea 
produsului modernizat va începe 
tot in această lună, vizind mai 
intii testarea pieței, el fiind in 
principal rodul priceperii și pa
siunii unui tînăr și destoinic 
proiectant, inginerul Victor Bu- 
nea. Desigur, cititorilor care au 
parcurs și alte reportaje reali
zate la I.M.E.B. le este cunoscut 
acest nume. Se impune insă o 
precizare : atunci era vorba de 
inginerul Victor Bunea — tatăl, 
astăzi pensionar, autor al con- 
vertizorului medaliat, in urmă 
cu cițiva ani, cu aur la Vibna. 
Cel de astăzi este fiul, înzestrat 
însă cu aceeași perseverență și 
capacitate de a sublima ideile 
novatoare in carate indubitabile 
ale competitivității produselor. 
Atit el, cit și alți tineri proiec- 
tanți din întreprindere, sînt în 
prezent angajați în acțiuni cu 
perspectivă imediată, vizind în
deosebi realizarea unor mașini 
electrice de mare complexitate, 
ca răspuns la cerințele actuale 
ale industriei mondiale, între ele 
numărindu-se și motoarele de 
curent continuu acționate prin 
tiristor, execuția lor preșupunînd 
o manoperă superioară în toate 
privințele, deci și o calificare pe 
măsură a personalului.

Tovarășul Alexandru Anghel,

I-am întilnit în Lunca Mureșu
lui. in preajma Aiudului. Mun
ceau de zor să aducă apă la ră
dăcina tinerelor vlăstare 1 care 
vor rodi in anii următori. „Dacă 
r.-am munci zi-lumină, să adu
cem- apă din Mureș, am avea un 
an secetos". Cuvintele șefului 
fermei pomicole Aiud. loan 
Ciungar. sint in măsură să dea 
o gravitate in plus situației de 
fapt, care-j determină pe oa
meni să se Întreacă pe sine, să. 
facă totul in numele unei re
colte mai bune. De aceea nu 
numai la irigații ritmul munci’ 
este înalt ci și la una din cele 
mai importante ooerații in pe- 
pinierele pomicole — altoirea. 
Toî tehnicianul loan Ciungar 
ține să ne precizeze : Trebuie să 
altoim in acest an peste 1 mi- 
l4on puieti de măr, păr. prun, 
cireș, vișin. Asta inseamnă de
finitivarea unei producții de pe
pinieră pomicolă pe o suprafa
ță de 25 ha. Iar această lucrare, 
cerind multă migală și compe
tență. o fac acum oamen' ca 
Arta Pojar. Ana Maca vei. Do- 
chi3 Curșeu. Iacob Curșeu și 
Gheorghe Suciu. Altoirii ii ur
mează o atentă întreținere a 
culturii, asigurarea unor îngră
șăminte faziale. combaterea 
dăunătorilor. După aceste lu
crări se pna:e crede cu certi
tudine eâ din Aiud vor pleca, 
nu numai in județul Alba, ci și 
in unitățile agricole din ța-ă. 1

proțx

Menționînd că Nadia Comă
neci, steaua gimnasticii româ
nești, a ciștigat in concursul de 
la Tokio două medalii de aur și 
una de argint, comentatorul 
agenției A.P. notează : „în lata 
unui public entuziast, Nad a 
Comăneci a fost superbă, atin- 
gînd din nou perfecțiunea iii 
exercițiul la sol**.

Sub titlul „De două ori „10“ 
pentru Nadia", reporterul agen
ției D.P.A. scrie : „Gimnasta 
preferată a eelor peste 13 000 de 
spectatori prezenți in tribunele 
de la „YoyOgi" din Tokio, a fost 
românca Nadia Comăneci, no
tată de două ori eu 10 la sol și 
tot ea a ciștigat săriturile. Tri
umful românesc a fost rotunjit 
de Emilia Eberle, victorioasă la 
paralele și la birnă".

Ziarul „MAIMCH1 SHIM- 
BUN" din Tokio scrie : „Ro
mânca Nadia Comăneci a fer
mecat pur și simplu pe specta
tori cu noul să exercițiu la sOl, 
în care dublul salt înapoi și sal
tul de 720 de grade au tăiat 
respirația asistenței. în felul a- 
cesta, Nadia a obținut nota 10 
la sol, a 27-a notă maximă din 
cariera sa sportivă"

la export
secretar al comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, subliniază dealt
fel aportul considerabil al tine
rilor de aici la realizarea și 
depășirea sarcinilor de export, 
tocmai prin prisma perfecționă
rii pregătirii lor profesionale, 
care le-a dat capacitatea de a 
stăpini tainele meseriei, de a 
materializa cu succes in produse 
de prima mină ideile tehnice 
remarcabile ale cercetătorilor și 
proiectanților. în această acțiune 
„cu foc continuu" s-a distins in 
primele cinci luni ale anului in- 
deosebi organizația U.T.C. din 
Secția II, producția de aici 
fiind îndreptată aproape inte
gral spre export. Iată citeva 
nume ale celor mai destoinici 
tineri — strungari. bobinatori, 
presatori, lăcătuși-montatori : 
Ilie Panduru. Andrei Piroșca, 
Aurelia și Gelu Necula. Octavian 
Teodorescu, Didina Marin. Ion 
Ivan. Spiritul de întrecere, în
trecerea însăși au impus atenției 
și alte organizații U.T.C. Este 
vorba de cele din atelierul bo- 
binaj hala 131 (Secția III), mon
taj (Secția I) sau matrițerie, 
unde tineri ca Radu Stoica, 
Mihai Balaban, Maria Popa, 
Constantin Tudor, Violeta Sofron 
sau Grigore Luțan — ca să nii-i 
amintim decît pe cîțiva dintre 
numeroșii fruntași în producție 
— participă cu dăruire și pri
cepere la aetivitatea cotidiană a 
colectivului, care a impus în
treprinderea atenției firmelor 
din peste 50 de țări.

DRAGOMIR HOROMNEA

ÎN PROFIL
Dl CONSTRUCȚII
La Galați, s-a încheiat eta

pa republicană a concursului 
pe meserii în profil de con
strucții, organizat de Ministe
rul Educației și învățămintu- 
ltii și Comitetul Central al 
U.T.C., la care au participat 
elevi ai claselor X—XII din 
întreaga țară. Probele teore
tice și cele practice s-au des
fășurat pe șantierele Trus
tului județean de construcții 
și în atelierele-școală ale Li
ceului nr. 8 din municipiul- 
gazdă. Concursul a scos in 
evidență buna pregătire a 
viitorilor constructori, lucră
rile acestora fiind de o certă 
valoare. Ciștigâtori ai etapei 
republicane au fbst declarați: 

' Dorin Olteanu (clasa a X-a 
Liceul industrial nr. 4 Deva 
— mozaiear-samotor). Mir- !

■ cea Onea (clasa a Xl-a Li- i 
ceul industrial nr. 5 Baia | 
Mare — zidar-betonist). Emil 
Mircea (clasa a XH-a Liceul | 
industrial nr. 3 Oradea — zi
dar-be ton ist), Simion Buciu- I 
man (clasa a Xl-a Liceul ’ 
industrial nr. 3 Alba Iulia — 
instalator). Teodor Nifiode 
(clasa a XlI-a Liceul indus
trial nr. 3 Tulcea — instala
tor) și Viorel Nadîș (clasa a I 
Xl-a Liceul industrial nr. 5 i 
Baia Mare — electrician).

TV
PROGRAMUL I

9.80 Teleșcoală. 10.00 Teatru 
scurt : ..Inspectorul broaștelor". 
11.00 Muzică populară. 11.25 Șoimii 
patriei : „Ce ne spun culorile ?** 
11.35 Festivalul național „Cîntarea 
României-*. 12,05 Telecronica pen
tru pionieri. 12.20 Telex. 12.30 în
chiderea programului. 17,0(1 Fot
bal : Steaua — Dinamo București. 

.Transmisiune directă de la Sta
dionul Steaua. 18,50 1001 de seri. 
19.00 Telejurnal e La ordinea zi
lei in economie. 19.25 Noi, femei
le ! 19.55 Telecinemateca : ,.A a- 
vea sau a nu avea** — premieră 
pe țară. Producție a studiourilor 
americane. 21.35 Telejurnal. 22,00 
închiderea programului.

PROGRAMUL II

19.00 Telejurnal. 19,25 Desene a- 
nimate. 19,50 Melodii populare din 
Oaș. 20,00 Studio T ’79. 20.25 Lu
crări camerale cu LudxVig van 
Beethoven. 21,00 Telex. 21,05 Pa
noramic. 21.35 Muzică ușoară cu : 
Margareta Pîslaru, Acvilină Se
verin. Cornel Constantiniu, Stela 
Enache, Gina Pătrașcu, Mircea 
Vintilă. Angela Similea. 22,00 în
chiderea programului.

Opera Română: BĂRBIERUL 
DIN SEVILLA — ora 19; Teatrul 
de Operetă: CONTESA MARITZA
— ora 19,30; Teatrul Național (Sală 
Mică): CĂSĂTORIA — ora 19;30: 
(Sala Atelier): AVENTURA ÎN 
BANAL — ora 19; Tfe’atrul „Lu
cia Sturdza Bulandra** (Schitu 
Măgureanu): MIHAI VITEAZUL 
(Teatrul tineretului din Piatra 
Neamț) — ora 19,30; Teatrul de 
Comedie: OPUS, UNUL SINGUR
— ora 19,30; Teatrul Giulești (Sala 
Majestic): SERENADA TÎRZIE — 
ora 19,30; Teatrul „Ion Vasilescu*': 
BUNICA SE MĂRITĂ — ora 19,30; 
Teatrul „Ion Creangă**: CINE SE 
TEME DE CROCODIL? — ora 10; 
Teatrul „Țăndărică** (Sala Victo
ria) : NINIGRA ȘI ALIGRU — ora 
17; Ansamblul „Rapsodia Româ
nă**: PE-UN PICIOR DE PLAI — 
ora 18,30; Circul „București": 
NĂZDRĂVĂNIILE URȘILOR — 
ora 19,30.

Pe cîțiva quadrați

• Tradiționala ștafetă culturală „Drumul lui Tudor“, lan
sată de tinerii mehedințeni, a pornit de la Baia de Aramă 
pe traseul Broșteni — Siseșți — Căzănești —. Coreova — 
Strehaia. purtind cu sine bogate acțiuni politico-educative și 
cultural-sportive 9 Noua întreprindere de mașihi-un’elte pen
tru forjă din Tg. Jiu își semnează actul de intrare in pro
ducție prin realizarea primului agregat : ciocanul de forjare 
eu autocompresor de 200 kgf 9 Uteciștii municipiului Călă
rași sint hotăriți să obțină in această săptămină noi recor
duri în activitatea de muncă patriotică. Orașul le oferă cin 
plin condiții de împlinire a acestui deziderat ® Zilnic, la 
baza nautică și de agrement Străulești a tineretului din sec
torul 8 al Capitalei se iptreprincî activități de muncă patrio
tică pentru amenajarea și extinderea unor obiective. între 
altele, campingul va fi completat cu încă 10 căsuțe în pre
gătirea sezbhului de vară, la întreprinderea de prelucrarea 
și industrializarea legumelor și fructelor, tinerii din Oltenița 
au preluat acțiunea de curățire a spațiilor de producție și 
depozitare 9 Comitetul județean Botoșani al U.T.C.. îm
preună cu inspectoratul școlar, a organizat instruirea co
mandanților de tabere și a conducătorilor de excursii și ex
pediții. Așteptăm cu plăcere relatări de la primele activități 
O Biblioteca pentru tineret din Capitală este solicitată in
tens. Se înregistrează o frecvență medie zilnică de aproane 
200 cititori. Se simte febra examenelor 9 La Galeria „Că
minul Artei" expune de azi Eva Șorban @ Tinărul artist 
amator VASILE FELIPOU expune la Casa de cultură a sin
dicatelor din Tulcea a 6-a... personală.

Foto-album
EXEMPLUL SECRETAREI U.T.C.

Producția Întreprinde
rii de panglici din Zim- 
nicea este asigurată a- 
proape in întregime de 
către tinere femei. Ele se 
străduiesc, ca după orele 
de lucru, să întregească 
faima întreprinderii lor, 
prin succesele unei foar
te bogate activități cultu- 
ral-artistice și educative. 
Așa este și programul de 
brigadă „Zimnicea — colț 
minunat“. prezentind rea
litățile fabricii și ale ora
șului, aportul utecistelor 
din cadrul Șantierului ti
neretului. la reconstruc
ția orașului lor. sub în
drumarea directă și ur- 
mind exemplul țesătoarei 
Elena Țaciu (in fotogra
fie}, secretara organiza
ției U.T.C. din intreprin* 
dere. (R. P.).

Caligrafii de buzunar

CALATORI A GRIULUI
O călătorie printre grine 

echivalează cu o cufundare 
în oceanul tălăzuit al verii. 
Niciodată griul nu este mai 
puternic decit acum, cînd 
minutarele călătoriei sale 
cosmice n-au atins cadranul 
coboririi in galben-auriu. 
Griul este viu și robust, în- 
chizind în pumnul spicelor 
verzi bobul hrănit cu bibe
roane de lapte și colastră. 
Peste el, peste rotundul său 
sustras țarinii, se aruncă 
ploile de soare și ploile de 
ploaie, fulgeră diminețile și 
se odihnesc amiezele grele ca 
niște ugere pline, se infil
trează lin serile tămăduitoa
re, cînd rănile de arșiță ale 
cimpiei sint vindecate in rouă 
stelară și singurătate. Totul 
pare că trăiește și respiră 
prin griu. griul este heraldul 
de noblețe al cimpiei, pu
terea și candoarea, chinul și 
melancolia.

O călătoria printre grine, 
un botez al lanurilor care ie 
învăluie și te dizolvă in in
finitate. iată clipa unei bucu
rii lăuntrice, adinei ca o fin- 
tină în Bărăgan. Am tfăit, 
zilele trecute, această bu'cu- 
rie în decorul unei cîmpii 
care se sprijinea rotund de 
orizont prin zimții unei uria
șe monede de griu. Conti
nuată de-a dreptul in azur, 
cimpia iși ridica boturile de

„Cântarea României"

FESTIVAL ROCK
Muiți tineri își 

amintesc de cele 
trei ediții ale fes
tivalului pop orga
nizat de Clubul 
„A" al studenților 
arhitecți — in dnii 
1969. 1970 și 1971 — 
manifestare de un 
larg ecou la vre
mea respectivă. Ia
tă că la zece ani de 
la prima ediție, a- 
ceiași organizatori 
— Clubul „A“ și 
Consiliul A.S.C.din 
Institutul de Arhi
tectură „Ion Min- 
cu“ — reeditează 
această populară 
reuniune rock, sub 
titulatura de „Spec- 
tacolul-concurs al 
formațiilor vocal- 
instrumentale". Pe

scena Sălii Palatu
lui R.S.R. și-a dat 
intilnire toată
„floarea" muzicii 
rock și jazz-rock. 
In fața unui juriu 
alcătuit din perso
nalități ale vieții 
muzicale, evoluea
ză formațiile în
scrise intr-un con
curs dotat cu nu
meroase premii. 
Este vorba de gru
purile Experimen
tal Q., Quadrant, 
Modal Q. (toate din 
Cluj-Napoca). Re- 
divivus (Craiova), 
Test (Timișoara), 
Transfer (lași). At
las, Academica, Ba
sorelief. Opus 1, 
61 (București) — 
după cum se vede,

Rubrică realizată de V. RÂVESCU
------------ ------

vițel ale milioanelor de spice 
ca spre a atinge un sin de 
lapte al luminii. Mereu mai 
înalt, mergiL mai aproape de 
izvorul sevei solare.

Cit de mari vor fi fost le
gendarele grine căre alt cu
fundat oastea lui Darius in 
talazurile lor? Cine știe! 
Știm însă că griul de acum, 
din acest Bărăgan al asper- 
soarelor, traversat subteran 
de mii de vene albastre, este 
mai înalt decît orice legendă. 
Este griul real al unei cîm
pii adevărate, reculese ih sla
va rodirii. Proi'ectat din bu
colicul unei idile domoale in
tr-o competiție-cros, intr-o 
olimpiadă aspră cu finale 
cantitative in iulie, griul ul
timei piste de deceniu a sur
clasat o infinitate de genera
ții de griu. Cea mai mare re
coltă de griu din istoria țării 
(o țară a grîhelor), s-a pe
trecut in acest deceniu. Dar 
deceniul nu s-a înch&iat, așa 
cum nu s-a încheiat și nu se 
va încheia niciodată competi
ția griului. Să așteptăm deci 
glasul de dzimă al ultimului 
concurent — griul ’79. El mai 
aleargă incă, tînăr și viguros, 
pe platoul stel'âr ăl cimpiei, 
către o linie de sosire unde 
palmele noastre bătătorite 
i-au făcut cunună de lauri.

LUCIAN AVRAMESCU

multe din ele lau
reate ale recentei 
faze republicane a 
Festivalului artei 
studențești de la 
Craiova. Sint invi
tate formații invi
tate în afara con
cursului : Sfinx,
F.F.N., Iris, Marius 
Popp, Mircea Flo
rian, Roșu și Ne
gru (toate clin 
București), Nimbus 
(Brașov). Pro Mu
stea. Gramophon 
(ambele din Timi
șoara). Statuar (O- 
radea). După debu
tul de ieri, se a- 
nunță o manifesta
re de ținută, cu a- 
devărat : tinereas
că. (Q. U.).
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colombo Reuniunea Biroului de
Coordonare al țărilor nealiniate

COLOMBO 5 — Trimisul spe
cial al Agerpres, Paul Diaconu, 
transmite : la: Colombo au con
tinuat, marți, livrările reuniunii 
Biroului de (Coordonare al țări
lor nealiniate, iu cadrul comite
telor politic și «economic. Efor
turile s-au conceritrat în direcția 
definitivării ordinii de zi și « 
documentelor ce vor fi supuse 
dezbaterilor reunSutnii la nivel 
ministerial, care urmează să fie 
deschise miercuri, după-amiază.

Purtătorul de cuvint al reu
niunii, ambasadorul Ernest Co
rea, a anunțat că Iranul, Pakis
tanul, Surinamul și Grenada au 
prezentat cereri de aderare la 
mișcarea țărilor nealiniate. Po
trivit procedurii obișnuite, aces
te cereri vor fi supuse spre exa
minare șl aprobare miniștrilor 
de externe ai țârilor care vor 
participa la Conferința ministe
rială a Biroului de Coordonare 
de la Colombo.

Lovitură de stat militară în Ghana MAREA BRITANIE. Aspect din timpul unei recente ciocniri dintre 
membrii organizației neofasciste britanice „Frontul național** și 
populația din cartierul londonez Southall, in cursul căreia a inter

venit poliția

Vizita delegației
P.C.R. in Israel

și participarea la viața publicăif//

ACCRA 5 (Agterpres). — Pos
tul de radio Acfcra, reluat de 
agențiile intemi^idnale de presă, 
a transmis marți un comunicat 
în care se anunță că in Ghana 
s-a produs o lovitură de stat 
militară, în urma căreia pute
rea a fost preluată de un grup 
ce se autointitulează „Tinerii 
ofițeri”, condusă de locotenentul 
de aviație Jerry Lawlings. Po
trivit comunicatului, noile au
torități de la Accra dețin 
complet controlul asupra situa
ției.

Consiliul Militar Suprem, or
ganul de conducere in stat, a 
fost desființat, in locul lui fiind 
creat Consiliul Revoluționar al 
Forțelor Armate. După cum 
precizează comunicatul, Consi
liul revoluționar, va asigura

„Tranziția spre un regim consti
tuțional, așa cum era planifi
cat-. în legătură cu aceasta, se 
menționează că alegerile gene
rale. prevăzute să se desfășoare 

avea 
ante- 

Consiliul re- 
va preocupa,

Bruno Kreisky—

numit cancelar
federal al Austriei

la data de 18 iunie, vor 
loc așa cum s-a stabilit 
rior. Totodată, 
voluționar se 
pină la instalarea regimului 
civil, de „însănătoșirea si
tuației Interne”, precizîndu-se că 
autoritățile răsturnate de la con
ducere s-au făcut vinovate de 
„o proastă administrare a tre
burilor statului, ceea ce a con
dus Ia înrăutățirea situației eco
nomice a Ghanei”.

La Accra au fost introduse in
terdicțiile de circulație. Frontie
rele și toate punctele de intrare 
in țară au fost închise, iar mi
litarii sint consemnați în ca
zărmi. Populația civilă este 
chemată să coopereze cu noile 
autorități și să-și reia ocupa
țiile.

Seara culturală
românească la Viena
VIENA. — In cadrul mani

festărilor dedicate celei de-a 
35-a aniversări a eliberării 
României de sub dominația 
fascistă, la Facultatea de ro
manistică din cadrul Univer
sității din Viena a fost or
ganizată o seară culturală ro
mânească.

Despre semnificația zilei 
de 23 August și dezvoltarea 
României socialiste in ultimii 
35 de ani a vorbit dr. Gheor- 
ghe Rădulescu, lector român 
la Universitatea din Viena. 
Conferința a fost urmată dc 
o gală de filme documentare 
românești.

Au participat cadre didac
tice și studenți.

• REGELE MAROCULUI, 
Hassan al II-lea, a conferit 
marți cu secretarul general al 
Organizației Unității Africane 
(O.U.A.), Edem Kodjo. aflat la 
Rabat, in cadrul unui turneu pe 
care-1 întreprinde în prezent 
într-o serie de state africane.

TEL AVIV — Delegația Parti
dului Comunist Român, condusă 
de tovarășul Mihai Gere, mem
bru supleant al Comitetului Po
litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
care întreprinde o vizită în Is
rael la invitația Partidului Mun
cii și Partidului M.A.P.A.M., a 
fost primită de Shimon Peres, 
președintele Partidului Muncii.

Cu acest prilej, din partea to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, au fost trans
mise un mesaj de salut și urări 
de prosperitate și pace poporu
lui israelian.

Mulțumind călduros pentru 
mesaj, președintele Partidului 
Muncii a rugat să se transmită 
secretarului general al Partidu
lui Comunist Român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. cele 
bune urări de sănătate și 
cire, iar poporului român 
succese în activitatea sa 
toare.

în timpul convorbirilor 
făcut o informare reciprocă 
privire la preocupările < 
doyă partide pe plan intern și 
un schimb de păreri în proble
me internaționale actuale.

Marți după-amiază B-au în
cheiat, la Costinești, lucrările 
seminarului privind „Accesul ti
neretului la muncă și partici
parea la viața publică”, organi
zat de Programul european al 
Organizației Națiunilor Unite 
pentru dezvoltare socială, în 
colaborare cu Centrul de cerce
tări pentru problemele tineretu
lui din țara noastră.

La seminar au participat dele
gați din partea unor organisme 
guvernamentale și neguverna
mentale, cercetători în proble
mele tineretului, reprezentanți

tineretal unor organizații de 
din 19 țări ale Europei.

Lucrările seminarului, _ 
surate într-o atmosferă de prie
tenie și cooperare, au facilitat 
realizarea unui amplu schimb de 
experiență și opinii privind mo
dalitățile de soluționare a pro
blemelor tinerei generații, creș
terea contribuției tuturor facto
rilor, care acționează pe plan 
național, precum și a Organiza
ției Națiunilor Unite, la for
marea și promovarea tineretului 
in viața

desfi-

societății, la sporirea

rolului tinerel generații în lupta 
pentru o lume mal bună și mai 
dreaptă.

în ultima zi a lucrărilor, 
particlpanții au adoptat, prin 
consens, raportul final al reu
niunii.

în încheierea seminarului a 
luat cuvîntul Peter Kuenstler, 
reprezentantul secretarului ge
neral al Organizației Națiunilor 
Unite, și Marin Vladimir, direc
torul Centrului de cercetări 
pentru problemele tineretului 
din țara noastră.

_________OPINII DE LA PARTICIPANȚI
• BOZENA BALCERZAK

- PARADOVSKA, asistent la
Institutul
munca și

de studii privind 
problemele sociale.

pentru a doua oară

mai 
feri- 

noi 
crea-

s-a 
i cu 
celor

Șezuitutele alegerilor din Italia
„P.C.I. ESTE O FORȚĂ ÎMPOTRIVA CĂREIA ȘI FĂRĂ
DE CARE ITALIA NU POATE FI GUVERNATĂ”

foarte mult că a- 
are loc în România, 

prin

VIENA. — La 5 iunie, pre
ședintele federal al Austriei, 
Rudolf KirchscHi^ger. l-a nu
mit pe președintele Partidului 
Socialist din Austria, Bruno 
Kreisky, in postul-de cancelar 
federal al Austriei?'

Apoi, la propuneresi lui Bru
no Kreisky. președintele fede
ral a confirmat compcțienta gu
vernului. care nu a sufterit mo
dificări față de cea dinaintea a- 
legerilor parlamentare (fe la 6 
mai 1979. Membrii guvernului 
au depus jurâmîntul in , fața 
președintelui.

Tot marți, a avut loc și* șe
dința constitutivă a ConsiAilui 
Național (Camera inferioară a 
Parlamentului Austriei. .Din 
cele 183 de locuri de depistați 
în Cameră, un număr de 95 
revin după alegeri Partidului 
Socialist din Austria. 77 ♦— 
Partidului 
Partidului 
președinte 
nai a fost
deputat din partea Partidului 
Socialist.

din Austria. 77
Populist, iar 11 
Liberal. In postul de 
al Consiliului Nația - 
reales Anton Benysț.

Scrutinul electoral
din Venezuela

CARACAS. — La Caracas 
au fost date publicității re
zultatele parțiale ale alegeri
lor municipale desfășurate, 
duminică, in Venezuela. Po
trivit cifrelor anunțate. Par
tidul Social-Creștin 
de guvemâmint. a 
2 462 000 din voturi 
sută), asigurindu-și 
netă de ciștig asupra princi
palului partid de opoziție. 
Acțiunea Democratică (A.D.). 
care a obținut 1 477 000 
fragii (31.1 la suta). Pe locul 
al treilea s-a clasat blocul 
forțelor de stingă, cu 905 000 

(aproximativ 20
Din acest bloc fac 
șapte organizații 
intre care 

din
pentru

(COPED, 
întrunit 

(50.2 la 
o marjă

su-

lavoturi 
sută), 
parte 
stingă. 
Comunist 
Mișcarea .... 
(MAS). Mișcarea Electorală a 
Poporului (MJLP.) și Mișca
rea de Stingă Revoluționară 
(M.I.R.). Se apreciază că la 
urne s-au prezentat 4 902 000 
alegători, adică 70—75 la sută 
din cei 6 285 085 cetățeni cu 
drept de vot ce compun elec
toratul venezuelean.

Observatorii politici apre
ciază că rezultatele definiti
ve ce vor fi anunțate zilele 
următoare de Consiliul elec
toral suprem nu vor modifi
ca în mod substanțial actua
lul clasament. Alegerile mu
nicipale. primele de acest fel 
desfășurate in ultimii 20 de 
ani în Venezuela, au fost or
ganizate in baza noii legi a- 
supra regimului municipal, 
aprobate de parlament la 
mijlocul anului trecut.

de
Partidul 

Venezuela. 
Socialism

Memoriu al U.R.S.S. adresat R.P. Chineze
MOSCOVA 5 (Agerpres). — 

După cum informează agenția
T. A.S.S.. Andrei Gromîko, mem
bru al Biroului Politic al C.C’. 
al P.C.U.S., ministrul afacerilor 
externe al U.R.S.S., a primit la 
4 iunie pe insărcinatul cu afa
ceri ad-interim al R.P. Chineze 
in U.R.S.S., Tian Tzenpei, și i-a 
remis un memoriu care consti
tuie un răspuns la memoriul 
M.A.E. al R.P. Chineze din 5 
mai 1979. care răspunde notei 
M.A.E. al U.R.S.S. din 17 apri
lie a.c.

Uniunea Sovietică — se spune 
în memoriu — s-a pronunțat 
neabătut și se pronunță pentru 
tratative în scopul slăbirii încor
dării intre U.R.S.S. și R.P. Chi
neză și stabilirii unor relații de 
bună vecinătate între ele. După 
ce se reamintesc diferite demer
suri făcute în acest sens de
U. R.S.S.. in memoriu se arată :

Uniunea Sovietică reafirmă că 
este dispusă să înceapă tratati
vele cu R.P. Chineză, în scopul 
normalizării și îmbunătățirii re
lațiilor dintre cele două tari pe 
baza principiilor coexistenței 
pașnice, inclusiv a principiilor

ce- 
fo-

se 
cu

egalității în drepturi, respectării 
reciproce a suveranității și in
tegrității teritoriale, neameste
cului în afacerile interne ale 
leilalte părți, renunțarea la 
losirea forței.

Uniunea Sovietică, care 
pronunță în permanență și
consecvență împotriva politicii 
de hegemonism și de subordo
nare a unor state altora, con
sideră important, de aseme
nea, ca ambele părți — U.R.S.S. 
și R.P. Chineză — să cadă 
de acord să nu recunoască 
pretențiile nimănui la drepturi 
speciale sau hegemonie în pro
blemele mondiale și să 
ieze relațiile reciproce 
principiilor coexistenței

Acordul părților în 
problemă, dacă va fi 
trebuie sâ fie consfințit intr-un 
document corespunzător care va 
fi elaborat și adoptat de părți.

Uniunea Sovietică propune or
ganizarea de tratative în iulie- 
august a.c. la Moscova, la nivel 
de miniștri adjuncți ai afaceri
lor externe sau de reprezentanți 
speciali — împuterniciți ai gu
vernelor celor două țări.

înteme- 
pe baza 
pașnice, 
această 

realizat,

ROMA. — Comunicatul 
asupra rezultatelor definitive 
desfășurat duminică și luni, 
sufragiilor și mandatelor :

Pentru Camera Deputaților : 
Partidul Democrat Creștin — 
38.3 la sută din voturi și 262 
locuri (față de 38,7 și 263 locuri 
in 1976) : Partidul Comunist Ita
lian — 30.4 la sută și 201 locuri 
(34.4 la sută și 228 locuri) : 
Partidul Socialist Italian — 9,8 
la sută și 62 locuri (9.6 la sută 
și 57 locuri) : Partidul Socialist 
Democratic Italian — 3.8 la sută 
și 20 locuri (3.4 la sută și 15 
locuri) ; Partidul Republican Ita
lian — 3 la sută și 16 locuri (3,1 
la sută și 14 locuri) : Partidul 
Radical — 3,4 la sută și 18 
locuri (1.1 la sută și 4 locuri).

Pentru Senat, situația sufragi
ilor și mandatelor se prezintă 
astfel, comparativ cu 1976 : 
P.D.C. — 38.3 la sută și 138 
mandate (38.9 Ia sută și 135) ; 
P.C.I. — 31.5 la sută și 109 man
date (33,8 la sută și 116) : P.S.I. 
— 10,4 la sută și 32 mandate 
(10,2 la sută și 29) : P.S.D.I. — 
4.2 la sută și 9 mandate (3,1 la 
sută și 6) : P.R.I. — 3.4 la sută 
și 6 mandate (2.7 la sută și 6).

Potrivit comunicatului, can- 
didații P.D.C. pentru Camera 

- Deputaților și Senat au întrunit 
circa 14 milioane și. respectiv, 
12 milioane de sufragii, iar cei 
ai P.C.I. — 11,1 și respectiv 9.8 
milioane. La scrutin au luat 
parte 89.9 la sută dintre alegă
torii înscriși pe liste.

Referindu-se la rezultatele 
alegerilor, Enrico Berlinguer, 
secretar general al Partidului 
Comunist Italian, a relevat că 
P.C.I. continuă să rămînă pe 
pozițiile care îl confirmă drept 
„forța

Ministerului de Interne al Italiei 
ale alegerilor generale, care s-au 
indică următoarea repartizare a

decisivă a clasei munci-

toare”, în duda faptului că a în
registrat „un ușor recul” in com
parație cu alegerile din anul 
1976. Menționind că regrese au 
fost înregistrate și de către 
Partidul Democrat Creștin, vor
bitorul a apreciat că. după re
centul scrutin parlamentar, un 
lucru este cert, și anume acela 
că toate forțele politice italiene 
se regăsesc încă o dată in fața 
problemei participării sau nepar- 
ticipării comuniștilor la guvern.

Exprimindu-și satisfacția pen
tru rezultatele înregistrate de 
partidul său, premierul Giulio 
Andreotti a declarat că demo
crația creștină „va căuta să ob
țină sprijinul tuturor partide
lor, inclusiv al comuniștilor, in 
cadrul efortului de constituire a 
celui de-al 42-lea guvern al Ita
liei postbelice”.

Bettino Craxi, secretar general 
al Partidului Socialist Italian, a 
cerut ca funcția de prim-minis- 
tru să revină unui reprezentant 
al partidelor laice și nu demo- 
crat-creștinilor. Totodată, el s-a 
pronunțat împotriva revenirii la 
vechea formulă guvernamentală 
de centru-stinga — care inclu
dea pe democrat-creștini ' și 
partidele de stingă, fără comu
niști. Organul P.C.L „L*Unita” 
subliniază : „Ușorul nostru re
gres are asemenea proporții in
cit putem spune, fără retorică, 
că P.C.I. își menține marea sa 
forță. Nu trebuie uitat că este 
vorba de un regres in raport cu 
succesul formidabil din 1976. 
P.C.I. este o forță împotriva că
reia și fără de care Italia nu 
poate fi guvernată-.

Mă bucur 
cest seminar 
țară care este cunoscută 
contribuția importantă adusă la 
cauza tineretului și la a cărei 
propunere va fi instituit un An 
internațional al tineretului. In 
același timp aș dori să Bubli- 
niez ospitalitatea cu care am 
fost primiți, organizarea admi
rabilă a seminarului. Consider 
că această reuniune a fost de 
mare utilitate pentru toți parti- 
cipanții.

Polonia este o țară tînără în 
sensul că persoanele pină la 
30 de ani reprezintă mai mult 
de jumătate din totalul popu
lației. Față de generația pre
cedentă tineretul de azi se re
marcă printr-un nivel 
ridicat, 
voltării 
centrul ______
petenți în problemele tineretu
lui se află legarea mai strinsă 
a sistemului școlar de exigențele 
producției, promovarea unei po
litici menite sâ creeze condiții 
tot mai bune de muncă și viață, 
de împlinire a aspirațiilor și 
idealurilor tinerilor.

• MARYANNICK DUBOIS, 
secretar general la Comite
tul de dezvoltare economică 
Cotes-du-Nord, Franța :

cultural 
urmare firească a dez- 

invâțănrintului. In 
atenției factorilor com-

Particip .____ ____ _
la o reuniune privind proble
mele tineretului organizată în 
România cu convingerea că ma
nifestări de acest gen sint. u- 
tile pentru a cunoaște preocu
pările existente în alte țări, că 
ele oferă o bună ocazie pentru 
a schimba idei, opinii, experien
țe.

Referitor Ia tematica semina
rului consider că experiența șo
majului trăită de numeroși ti
neri din țările occidentale are 
profunde implicații nu numai 
asupra condițiilor de trai ale a- 
cestora, ci și asupra conștiinței 
lor, asupra felului cum privesc 
viața. Condiția de șomer gene
rează la tineri un acut senti
ment de neîmplinire personală, 
îi face să se simtă in conti
nuare o povară pentru familie. 
Iar așa cum indică un sondaj 
recent, 75 la sută dintre tinerii 
între 18—25 de ani sint con
vinși că vor cunoaște experien
ța șomajului. De asemenea, di
minuarea continuă a valorii so
ciale și economice a diplomei 
școlare sau universitare îi face 
pe mulți tineri să abandoneze 
cursurile, să rămînă la un nivel 
inferior de calificare și să-și 
reducă și mai mult șansele de a 
găsi un loc de muncă. Este o si
tuație deosebit de complexă și 
preocupantă căreia experți, fac
tori competenți încearcă să-i gă
sească remediul.

• AVNI DABIL, reprezen
tant al Ministerului Tineretu
lui și Sportului din Turcia :

Accesul tinerei generații la 
muncă și participarea sa la via
ța publică, la viața societății 
constituie în Turcia o problemă 
la ordinea zilei. Motivul este 
firesc. Avem un ridicat pro
centaj de oameni tineri în to
talul populației iar șomajul li 
afectează într-un grad ridicat 
pe tineri. Seminarul la care iau 
parte și-a propus o abordare a 
specificului integrării tinerilor 
in diferite domenii de activități 
sociale. Din acest punct de vede
re apreciez că o problemă cum 
este șomajul juvenil nu poate 
fi izolată de contextul societății, 
de aplicarea unor soluții care 
vizează Intrega problematică so
cială. Dacă ar fi să mâ refer la 
un aspect specific pentru țara 
mea aș aminti faptul că am fă
cut încă prea puțin pentru a 
asigura o participare corespun
zătoare la conturarea viitorului. 
Este clar că acest viitor aparține 
tinerei generații de astăzi. O 
generație care nu poate fi indi
ferentă de felul cum va arăta 
lumea în care va trăi. Aș dori 
în încheiere să remarc organi
zarea deosebită a seminarului, 
atmosfera de lucru ce a carac
terizat dezbaterile noastre aici, 
la Costinești.

Opinii consemnate de
AUREL PERVA

învestitura premierului ales al Canadei
OTTAWA — Joe Clark, lide

rul conservatorilor canadieni, a 
devenit în mod oficial cel de-al 
16-lea prim-ministru al Canadei 
după depunerea jurămîntului 
luni in fața guvernatorului Ed
ward Schreyer. In vîrstă de 40 
de ani, Clark este cel mai tînăr 
șef de guvern din istoria Cana
dei.

Noul cabinet este alcătuit din 
29 de miniștri, cu unul mai pu
țin decit avea precedentul gu
vern, condus de Pierre Elliott

Trudeau, înfrînt în alegerile ge
nerale de la 22 mai. Principalele 
portofolii ministeriale au f 
distribuite astfel : externe 
Flora MacDonald; finanțelor 
John Crosbie ; justiției — Jac
ques Flyn ; muncii — Lincoln 
Alexander ; industriei și comer
țului — Robert Rene de Cotret. 
Fapt fără precedent, scrie agen
ția France Presse, acest din urmă 
portofoliu a fost încredințat unui 
neparlamentar.

Violente ciocniri în Nicaragua
MANAGUA — In Nicaragua 

continuă confruntarea armată 
dintre forțele Frontului Sandi- 
nist de Eliberare Națională 
(F.S.L.N.) și unități ale Gărzii 
Naționale somoziste. Postul „Ra
dio Sandino”, citat de agenția 
Prensa Latina, anunță că au avut 
loc noi lupte în departamentele 
Nueva Segovia și Carazo, din 
nordul țării, precum și pe fron
tul sudic, unde insurgenții con
trolează de o săptămină o zonă 
de peste 100 kmp., denumită 
..teritoriu nicaraguan liber”. Vio
lente ciocniri au avut loc la 
Chinandega, Leon. in zona ist
mului Rivas, la Acopayo, Chichi- 
galpa, San Antonio și El Viejo. 
Totodată, in două cartiere ale 
capitalei au fost ridicate bari
cade și au fost atacate patrule 
ale Gărzii Naționale.

De luni, capitala este parali
zată in urma grevei generale 
antidictatoriale declanșate la 
chemarea F.S.L.N. Mișcarea gre
vistă, sprijinită de toate forțele 
de opoziție, a cuprins activitatea

economică și comercială, trans
porturile. băncile, școlile. Auto
ritățile au adoptat măsuri ex
treme de securitate, pentru a 
face față acestei ample acțiuni 
revendicative, prin care masele 
populare cer înlăturarea de la 
putere a generalului Anastasio 
Somoza. Agenția Prensa Latina 
menționează că. în ultimele zile, 
familii ale unor inalți funcționari 
guvernamentali, oameni de afa
ceri și diplomați străini au pă
răsit Nicaragua. în urma agra
vării crizei interne traversate de 
acest stat centro-american.

• CONSILIUL PERMANENT 
al Organizației Statelor Ameri
cane (O.S.A.), reunit în sesiune 
specială la Washington, în ca
drul Tratatului Interamerican de 
Asistență Reciprocă (T.I.A.R.), a 
adoptat o rezoluție în care pre
vede trimiterea unei comisii 
O.S.A. de observatori civili 
frontiera dintre Nicaragua 
Costa Rica, însărcinată cu pre
zentarea unui raport asupra si
tuației din regiune.

• LA CENTRUL INTER- 
ȘCOLAR DIN BRASILIA, 
ambasada țării noastre a or
ganizat o manifestare consa
crată României. Cu acest pri
lej, a fost prezentată o con
ferință in care au fost evi
dențiate momente importante 
din istoria poporului nostru, 
realizările obținute in anii 
socialismului pe plan econo
mic, social și cultural. A ur
mat un program de filme do
cumentare românești.

• UN GRAV ACCIDENT de 
circulație s-a produs luni seara 
in apropiere de localitatea Me- 
nemen (Turcia), soldat cu 19 
morți și trei răniți. Un tractor 
cu remorcă, condus de o femeie 
fără carnet de conducător auto 
s-a răsturnat intr-un canal.
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Imagine din Tripoli, capitala acestei țari

întărirea solidarității cu 
lupta celor ce muncesc 

din Africa

a 
la 
și

BRAZZAVILLE. — La 
Brazzaville s-au încheiat lu
crările seminarului sindical 
internațional consacrat întă
ririi solidarității cu lupta ce
lor ce muncesc din Africa 
australă împotriva imperia
lismului și rasismului. Orga
nizat din inițiativa Confede
rației sindicale congoleze și a 
Organizației Unității Sindi
cale Africane, seminarul a 
reunit delegații din Angola, 
Burundi. Congo, Gabon, Ru
anda și Zair,

• LA SOFIA au avut loc 
marți convorbiri între delega
țiile de partid și de stat ale 
R.P. Bulgaria, condusă de Todor 
Jivkov. prim-secretar al C.C. al 
P.C. Bulgar, președintele Con
siliului de Stat, și R.P. Mongo
le, condusă de Jumjaaghiin Țe- 
denbal. prim-secretar al C.C. al 
P.P.R.M.. președintele Prezidiu
lui Marelui Hural Popular al 
R.P. Mongole. După cum relevă 
agenția B.T.A., părțile și-au ex
primat dorința de a dezvolta și 
perfecționa diversele forme ale 
colaborării bilaterale.

• HUA GUOFENG, președin
tele C.C. al P.C. Chinez, pre
mierul Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, a primit, marți, la 
Beijing, pe cei peste- o- sută de 
specialiști din diferite țări și 
regiuni, care iau parte la sim
pozionul național de. acupunctu
ra și anestezie prin acupunctu
ra — cea mai largă reuniune de 
acest gen organizată în China, 
ale cărui lucrări se desfășoară, 
de cîteva zile, la Beijing — in
formează agenția China Nouă.

Convorbiri îranco-britanicc la nivel Înalt
PARIS — In prima sa vizită 

peste hotare după preluarea 
conducerii guvernului britan’c, 
primul ministru Margaret That
cher a avut marți la Paris o 
convorbire cu președintele Va
lery Giscard d’Estaing, la care 
au participat primul ministru 
francez Raymond Barre și mi
nistrul de externe britanic, lord 
Carrington.

Discuțiile s-au referit atit la 
dezvoltarea in continuare a re
lațiilor franco-britanke, dt și la 
problemele Pieței comune și in 
general, ale lumii occidentale. A 
fost dezbătută, totodată, situația 
energetică care urmează, dealt-

fel, să figureze la loc de frunte 
pe agenda viitoarei reuniuni La 
nivel înalt de la Tokio a prin
cipalelor state capitaliste.

• O GREVA A DOCHE
RILOR de pe coasta de vest 
a Canadei paralizează activi
tatea a șapte porturi, ince- 
pind de luni, scrie agenția 
France Presse. Este vorba, 
in special, de porturile Van
couver. Victoria, New West
minster și Nanaimo. Greviș
tii revendică îmbunătățirea 
condițiilor de muncă și de 
viață.

Peste 100 de zile în
MOSCOVA 5 -

Marți, 5 iunie, în 
graficul de lucru al 
cosmonauților sovie
tici Vladimir Liahov 
și Valeri Riumin nu 
s-au prevăzut ele
mente deosebite față 
de perioada anteri
oară a activității la 
bordul complexului 
spațial „Saliut-6**— 
„Soiuz-32“. Cu toate 
acestea pe „liniile de 
legătură** Pămtnt- 
Cosmos a domnit o 
atmosferă de sărbă
toare — cei doi cos- 
monauți își incheia- 
seră cea de-a o suta 
zi pe orbită. Este al 
doilea echipaj din 
istoria cosmonauticii 
care depășește pra
gul a 100 de zile in 
spațiul extraterestru. 
Primii care au feli
citat .actualul echi
paj au fost Vladimir 
Kovalionok și Alek-

sandr Ivancenkov — 
eroii celor 140 de zile 
petrecute la bordul 
lui „Soiuz-29“.

Această zi sărbă
torească a fost totuși 
o zi obișnuită de 
muncă. Reprezentan
ții ministerelor agri
culturii, geologiei, in
dustriei 
silviculturii au 
municat 
că toate 
imaginile 
de ,,Soiuz-32“ au în
ceput să fie valorifi
cate, așteptindu-se 
rezultate bune.

Pentru medici, un 
cosmonaut care reu
șește să se mențină 
pe orbită peste două 
luni, este cotat cu 
bine la examenul de 
durată, 
„platoul impondera
bilității", 
gravitației 
nu numai că nu mai

petroliere,
_ co- 

echipajului 
datele și 
transmise

urcind pe

Absenfa 
terestre

Cosmos
incomodează, ci ți 
permite o mai mare 
ușurință a mișcări
lor, cosmonautul o- 
bișnuindu-se cu sen
zația de deplină li
bertate fizică. Șeful 
secției medicale de 
la centrul de urmă
rire a zborului, Ana
toli Egorov, a sub
liniat că actualul e- » 
chăpăi uimește prin 
capacitatea de efort I 
și a bunei dispoziții^ 
de muncă. 1

Desigur, pentru ►’
menținerea moralu- I 
lui celor doi cosmo-, 
nauți, in minutele de 
răgaz sint asigurate 
permanent convor
biri cu cei de acasă, 
cu prietenii, ei se 
„întîlnesc" pe ecra
nele televizoarelor 
cu membrii familiei, 
participă la progra
me muzicale special 
organizate.

• MINISTRUL AMERICAN 
DE FINANȚE, Michael Blumen
thal a declarat, într-un interviu 
acordat rețelei naționale de te
leviziune C.B.S., că americanii 
vor fi confruntați cu o perioadă 
dificilă în lunile care urmează, 
dar nu există indicii evidențe 
ale unei recesiuni majore în 
Statele Unite. El a recunoscut 
însă că în economia americană 
există semne de încetinire a 
creșterii și a apreciat că, aceas
ta va avea ca efect o creștere 
graduală a șomajului, fără, însă 
a se ajunge la nivelul de '8 la 
sută din 1976.

în schimb bună în zona siste
mului de irigații Dunărea — 
Tisa, care
40 000 ha.

acoperă circa

UN NOU 
IN

ACT TERORIST 
SPANIA

a făcut alte vieți-

Caniculă fatală

Bacterii vii pe Venus ?Caruselul defecțiunilor

de fixare a reactoarelor au trebuit să fie 
retrase complet și reinstalate in cursul 
inspecției decretate săptămina trecută.

din 
ge-

Norii care înconjoară planeta Venus 
cuprind colonii de bacterii vii — este 
concluzia cercetărilor întreprinse de doi 
oameni de știință britanici de la Universi
tatea Cardiff.

Florile in actualitate
La Zagreb s-au închis porțile Expoziției 

horticolă internaționale, cea mai largă 
acțiune de acest gen din Iugoslavia. In 
acest an, la expoziție au participat 182 de 
horticultori din țara-gazdă și din străină
tate. Mii de vizitatori, iubitori ai florilor, 
au admirat standurile cu aranjamente flo
rale din cele mai diverse și mai originale.

a reactoarelor pe aripa avionului. Con
trolul tehnic la care sint supuse aceste 
aparate survine după prăbușirea, in urmă 
cu 11 zile la Chicago, a unui avion 
,.DC—10“, soldată cu moartea a 274 per
soane.

Potrivit unui purtător de cuvint al Ad
ministrației federale a aviației civile, este 
vorba de avioane de pe care butoanele

In ultimii doi ani, astronomii britanici 
au semnalat importanța vieții bacteriene 
in norii interstelari ai Căii Lactee. Potri
vit ultimelor cercetări, această viață bac- 
teriană ar putea explica, 'între altele, de
clanșarea anumitor epidemii pe Păminl.

O nouă generație 
de mori de vînt

PROGRAMUL NOULUI GUVERN 
DIN MAURITANIA

CONVORBIRI 
CHINO-AUSTRAUENE

val de căldură care s-a abătut de 
trei săptămini asupra statului in- 
Bengalul Occidental a provocat 

moartea a 21 de persoane. La Calcutta 
temperatura a atins nivelul record pentru 
acest anotimp, respectiv 43,5 grade Celsius.

Autoritățile americane au dispus luni 
imobilizarea la sol a unui număr de apa
rate „DC—10“ ca urmare a unor noi de
fecțiuni depistate la sistemul de fixare

Consiliul pentru resursele de apă 
Sri Lanka a anunțat crearea unei noi „ 
nerații de mori de vint, mai eficiente și la 
un preț de cost mai scăzut decit cele tes
tate cu cităva vreme in urmă. Realizarea 
acestor mori face parte din programul 
guvernamental de reducere a consumului 
energetic. Folosite în mediul rural, morile 
de vint vor furniza energia necesară scoa
terii apei din puțuri pentru consumul 
populației sau pentru sistemele de irigații. 
Programul respectiv va fi pus în aplicare 
începind de anul viitor. Primele experi
mente au arătat că, la o viteză a vintului 
de 10 mile pe oră, o moară de vint poate 
să scoată zilnic, de la o adinei me de circa 
7 metri, 40 000 de galoni de apă.

Anunțînd programul noului 
guvern, primul ministru al Mau- 
ritaniei. Mohamed Khouna Ould 
Heydalla. a precizat că va fi 
continuată aplicarea planului de 
redresare economică și financia
ră elaborat anterior. Primul mi
nistru a afirmat că rămine in 
vigoare interzicerea oricărei ac
tivități politice.

Pe plan extern, a precizat 
Khouna Ould Heydalla, guver
nul va continua politica promo
vată de guvernul anterior, res- 
pectînd rezoluțiile Organizației 
Națiunilor Unite și ale Organi
zației Unității Africane.

• EXPLOZIA ce s-a produs 
Ia sfirșitul sâptăminii trecute Ia 
combinatul chimic din Sajoba- 
bolna (R.P. Ungară) a provocat 
moartea a 13 persoane — anun
ță agenția M.T.I., adăugind că 
o comisie de experți acționează, 
la ora actuală, pentru a stabili 
cauza exploziei și amploarea 
daunelor materiale.

La Beijing au avut loc con
vorbiri intre ministrul de exter
ne al R.P. Chineze, Huang Hua, 
și omologul său australian, An
drew Peacock, aflat in vizită in 
capitala chineză. După cum pre
cizează agenția China Nouă, cei 
doi miniștri au realizat un 
schimb de vederi asupra pro
blemelor legate de dezvoltarea 
in continuare a relațiilor bilate
rale, situația internațională ac
tuală și situația din 
sud-est.

• LA GENEVA au fost 
reluate 
U.R.S.S., ____ ____________
Britanie în scopul elaborării 

tratat privind interzi- 
generală și totală a 

cu arma nu-

negocierile între 
S.U.A. și Marea

unui
cerea 
experiențelor 
cleară.

O LUNA DE 
agricolă-' a Iti-

Asia de

COMPA- 
Indiana”,

Terorismul _ 
me în Spania. Luni seara, la 
Madrid, doi polițiști au fost 
asasinați cu focuri de mitralieră 
trase de doi teroriști care au 
utilizat, pentru acțiunea lor cri
minală, un taximetru furat.

în felul acesta, numărul per
soanelor care și-au pierdut via
ta de la începutul anului in Spa
nia în urma unor acțiuni tero
riste se ridică Ia 74. Dintre a- 
cestea, 34 erau polițiști, iar opt 
erau membri ai forțelor armate.

• PREȘEDINTELE 
NIEI „Standard Oii of
John Swearingen, a declarat, in 
cadrul unui interviu televizat, 
referindu-se Ia criza mondială 
de energie și la penuria de pe
trol pe piața internă din S.U.A., 
că americanii vor trebui să plă
tească circa 50 de cenți în plus 
pe galonul de benzină față de 
prețul actual, înainte ca guver
nul și societățile petroliere să 
poată pune în aplicare un pro
gram de exploatare a unor sur
se suplimentare de combustibil.

• DE PESTE 
ZILE regiunea 
goslaviei suferă din cauza sece
tei, informează agenția Tahiug. 
Agenția 
interval 
26 pină 
timp ce 
minime. 
Croației 
Voivodina nu a mai plouat de 
40 de zile, în timp ce nivelul 
precipitațiilor din Slovenia este 
cel mai scăzut, pentru această 
perioadă, din ultimii 15 ani. Po
trivit opiniei experților, această 
situație va afecta recolta 
din acest an cu circa 10—15 
la sută. Situația culturilor este

subliniază că în acest 
temperatura a fost de 
la 33 grade Celsius, în 
precipitațiile au fost 

în zona agricolă - a 
și în cea similară din

• MINISTRUL DE EXTERNE 
AL FRANȚEI, Jean Franțois 
Ponoet, și-a încheiat vizita ofi
cială de două zile la Wa
shington, în timpul căreia a avut 
convorbiri cu președ’ntele
Jimmy Carter, cu vieepreșed’n- 
tele Walter Mondale. cu secreta
rul de stat Cyrus Vance, ’ pre
cum și cu alte oficialități ame
ricane.

După cum s-a anunțat oficial, 
în cadrul discuțiilor au fost 
abordate unele probleme bilate
rale și internaționale, un lec 
important ocupîndu-1 coope
rarea dintre cele două țări în 
vederea diminuării efectelor cri
zei de energie. In context, a 
avut loc un schimb de vederi în 
legătură cu pozițiile celor două 
țări la apropiata reuniune la 
nivel înalt de la Tokio a prin
cipalelor state occidentale in
dustrializate.
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